
Neste glori·oso 4 ·de Julho, quando o povo norte-americano recebe
a efusão �gradecida de todas as raças, cada criatura pôde com

preender' que o «Independence Day» sempre foi uma realidade
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O Brasil; os [sta�os Uni�os e o Monroismo DfUS· SftlVf A AMfRICA I
ANO XI

_As manifestações de recíproco aprêço e amizade
entre os Governos do Rito ·de Janeiro e Washington
tem sido nestes últimos anos censuradas ás vezes com

bastante injustiça e paixão, por alguns raros puhli
eístas brasileiros que se supõem genuínos intérpretes
-e propagadores do pensamento político dos estadistas
do Império.

Levaram esses censores a mal a maior aproxima
-ção que os Presidentes Rodrigues Alves e Teodoro
Roosevelt promoveram entre o Brasil e os Estados
Unidos da América do Norte. Mostraram-se ·em vá
Tias ocasiões ingratamente desdenhosos da doutrina
de Monroe e tiveram por inconveniente .a ,resolução
"tomada simultaneamente pelos dois Governos de ele
var cada uma a categoria do seu representante díplo-.
mático junto ao outro.

Os documentos que vamos agora reproduzir ou

extratar mostrarão que ao Presidente Rodrigues Al
ves sobrou razão [para dizer na sua última mensagem
.:ao Congresso:

.

"Tenho grande satisfação em ver que
cada vez. mais se estreítam as relações
de cordial amizade entre o Brasil e os

Estados Unidos da América. Concorren
do para isso, não tenho feito mais do que
seguir a politica traçada desde 1822 pelos
fundadores da nossa independência e in
varíàvelmente observada por todos os Go
vernos que o Brasil tem tído".

I
Tem a data de 6 de' agôsto de 1822 o "Manif.esto

-ão Principe Regente do Brasil aos Governos e Nações
.Amigas". Esse documento, como se sabe foi redigido
por José tsonifácio de Andrada e Silva, então Minis
tro do Reino do Brasil e dos Negócios Estrangeiros,

Da parte final destacamos êste trecho:
"A minha firme resolução e a dos

povos que govêrno estão legitimamente
promulgadas. Espero pois que os homens
sábios e imparciais de todo o mundo e

que os Governos e Nações amigas do Bra
sil hajam de Jazer justiça a tão justos e

sábios sentimentos. Eu os convido a con

tlnuarern com o Reino do Brasil as mes

mas relações de mútuo interêsse e ami
zade. Estarei pronto a receber os seus

rnindstros e agentes diplomáticos e en

viar-lhes os meus enquanto durar o cati
veiro d'EI-Rei meu augusto pai ... "

Seis dias depois, em 12 de agôsto, o Prínci
iPe Begente D. Pedro assinava o decreto de- no

meação de um Encarregado de Negócios do Reino do
Brasil, nos Estados Unidos da' América, e no dia se

guinte partia para S. Paulo, onde em 7 de setembro
proclsmava a independência do Brasil.

Esse decreto referendado pO"I' José Bonifácio é,
portanto, acteríot- ii independência e ii proclamação
do Império, só efetuada, no dia 12 de outubro do mes

mo ano.

"Sendo indispensável nas atuais cir
cunstâncias .potítícas nomear [pessoa que
em Meu Real Nome haja de tratar direta
mente junto aos Estados Unidos da Amé

. rica os negócios que ocorrerem relativa
mente a ambos os países, e tendo em con-

sideração o reco.nihecido préstimo, pa,trio
tismQ e zelo -de LUIZ Moutinho· Lima Alves
e Silva, oficial da Secretaria de Es,tádo
dos Negócios Estrang'eir·os, hei por bem
nomeá-lo pa'ra ·exercer o lugar de Meu En
carregado de Negócios .junto dos mesmos

Estados Unidos da América, com o orde
na-do anual de dois .contos. e quatrocentos·
mil réis. .

�'�osé Bonifácio de Andrada e Silva,
-do Meu Conselho de Estado 'e do Conse
lho de Sna Majestade Fidelíssima, Mi1J]is-
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tro e Secretário de Estado dos Negócios
do Reino e Estrangeiros, assim o tenha
entendido e faça expedir em consequên
cia os despachos necessários".

Essa f.oi a primeira nomeação diplomática assina-
. tda pelo Príncipe Regende D. Pedro, a conselho de Jo
sé Bonifácio, sendo logo depois, no mesmo dia, assí
nado os decretos de nomeação de outros dóis Encar
regados de Negócios: para Lon.dres, o Marechal de
Campo Felisberto Caldeira Brant Pontes, ulterior
mente Marquês de B ltl"bacena, e para Paris, Manoel
Rodrigues Gameiro Pessoa, depois Visconde de Ita
baiana. Antes dessas, só havia sido feita outra nomeá

ção, mas de Cônsul: a de Manoel Antônio.Corrêa da
Câmara, para Buenos Aires, em 24 de maio.

Para Cônsul Geral nos Estados.Unidos da !t\.méri
ca foi nomeado, e� 15 de janeiro de 1823, Antônio
Gonçalves da Cruz, que havia figurado na revolução
pernambucana de 1817. O fecho desse decreto já é di
ferente dos anteriores:

"José Bonifácio de Andrada e Silva,
do meu Conselho de Estado, Ministro e

Secretário de. Estado dos Negócios do Im
pério e Negóci-os Estrangeiros, o tenha
assim entendido e expeça-se em conse

quência os despachos necessários.
Palácio do Rio de Janeiro, 15 de Ja

neir-o de 1823, 2.° da Independência e do
Império".

II
Luiz Moutil1l11o não poude partir em 1822 para os

Estados Unidos, retido por serviços extraordinários
na Secretaria dos Negócios Estrangeiros, onde pouco
depois foi promovido a Oficial Maior ou Diretor
Geral.

.

.

Por decreto de 21 de janeiro de 1824, José Silves
tre Rebelo teve a nomeação de Encarregado de Negó
cios do Brasil nos Estados Unidos da América, indo
a ser o primeiro representante diplomático que efetí-'
vamente tivemos naquêle país.

No dia, 28 de março desembarcára êle em Balti
mora e a 3 de abril chegava a Wasilt,il1�ton. Era Pre
sidente James Monroe, que na sua úâtírna Mensagem,
lida ao Congresso, em 3 de dezembro do ano anterior,
havia afirmado o propósito em que estava o Govêrno
Americano de se opôr a conquistas européias, 110 nos

so continente; e ocupava o posto de "Secretário de Es
tado -:- ou Ministro dos Negócios Estrangeiros,
John Quincy Adams, seu sucessor na presidência, um
ano depois, em 4 de março de 1825.

Em ·5. de abril- de 1824, Rebelo escrevia a Adams
pedindo-lhe audiência para a entrega da carta cre

dencial jde que era portador, assinada pelo ilustre
baíano .Luiz José de Carvalho Melo, depois Visconde
de Cachoeira, então Ministro e Secretário de Estado
dos Negócios Estrangeiros do Brasil, Começaram as

entrevistas e conferências entrs ambos. Com a data de
2 de abril, Rebelo remetia a Adams uma Memória
com. êste titulo: "Succint ·and true exposítíon, of the
facts that the Prince, now Ernperor, and the Brazilian
People to decla-re Brazíl a free and índependant Na
tion".

Em 26 de maio do mesmo ano, Rebelo foi apre
, sentado ao Presidente Monroe por Ãdams e ficou
acreditado no caráter de Encarregado de Negócios do
Brasil. .

No di.a seguinte, o "Daily National InteUigence",
de Washington, n. 3.554, 'il'otkiava assim a ocorr,ência:

"O Sr. José Silvestre Ht:bel6 foi apre
sentado onteín por Mr. Adams, Secretáríô
de· Estado (a que.m havia entregado a sua

Carta credencial), ao Presidente dos Es
tados Unidos como Encarregado d� negó
cios do Imperador do Brasil e recebido e

reconhecido nessa qualidade pelo Pre
sidente".

. Continua na 29. pagina

Entregues ao Brasil ��I�I�Sease��a����L
NATAL, 3 (AN)-Foram entregues, ontem, pelas au· das na Inglaterra, podem ago-

10ridades n3gvais· norte·americanas, á Marinha de Guerra Bra. ra voltar a· ser .e�portadas pa

sileira, o dique flutuante e a oficina: que desde o inicio da r� numerosos parses ultra-ma

guerra vêm prestando relevantes serviçcs ás forças navais em rIDOS, informa o Yourshire

operações no Atlantico Sul. A cerimonia contou com apre-
Posto

. �nça �? I!lterventor Federal.. aot�ridades federais, estaduais I Num ataque que durou 48'
13 mUnICIpaIS, faze-ndo ? áto SImbólIco da entrega o ob�eJ;'va- horas a Esquadra

.

Britânica
dor Naval: Norte.Am,:rIcano, Man()el Rafael Go�bes, ao dIr�tor PaCífico, deixou Truk a gran
da Base Naval, capltao de mar e guerra Jerommo FranCiSco de base naval ja;ponesa 110 1'::1;,
Gonçalves. 'f' C tI·'

.

CliCO en ra, em pesslmo es-

tado.

Não �a responsabili�a�epolicial
RECIFE, 3 (ANj-A Comissão designada pelo Govêr

no do Estado para apurar a responsabilidade dos lutuosos
acontecimentos. do dia 3 de março do corrente ano, nos quais
perdeu a vida o bacharelando Democrito Souza Filho, acaba
de encerrar a sua tarefa. Em longo relatório, a referida Co
missão, que é_ constUuida pelos senhores desembargadores Fe·

, lisbedo· Pereira e Dheeo Borges, Procurador do Estado, con.
cluiu peja impossibilidade de apurar a responsl,lbilidade da po.
licia estadual nos sangrentos e dolorosos acontecimentos.

.

,

'\.

Visitãs ao general Outra
Rio, (Agêf!.cía Argus) - Es

tiveram no gabinete do gene
ral Eurico Dutra, a avenida
Presidente Wilson, 294, as se-·

guintes pessoas: Interventor
Meneres Pimentel, do Ceará;
dr. Cunha Vasconcelos, dr. Ma
rio Dourado, dr. Edgar DourCl·
do, dr. Antônio Jorge Machado
e o sr. 'Sebastião Melo.

FAO. SIMILE . da Declaração da Independencia dos' E.E. D.U.
� :

'! 1
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A Gran�e· Data Americana
. _.

Osvaldo Melo
. .

.Ta se pode. d.lzer assim. A data da índependência dos Estados
Unidos da América ?O N<;>rte é uma grande data americana e isto
porqu.e, to�os �s paizes hvre� .do nosso hemisfério, onde reinam
os :';1 dadeiros ideais �emocratIcos, recon�I,:-cem. na poderosa nação
arruga, o sentl:do_ continental de uma }lOMlca sincera leal estrí-
famente americana,

' e

.

A nefasta propaganda a].eJ�ã, hoje, felizmente, soterrada nas

rUl�as (�O terceiro e último Reich, qne tantas e tão ,grandes intri
gas ur;d.lU', para. e�tabelece� a confuzãr, e espalhar a cizânia entre
a fanrilia das, �'açoes arnerrcanas, com o fim de indispo-las, todas,
contr�.a_ Amenca do NO!'te e sua política de boa-visinhança, não
conse"u!o C?ID sel!'S ardilosos .planos colimar seus fins.

Os IdeaIs_ de hber�ad�, Inatos nos povos do Novo MUJl1do fo
�_a� �empre_ UJ.expugmaveIS mu.r�lhas, resistentes e impenetravets
a mtromissão do velJl�o ·e despótico sonho alemão. Sonho de do
mWQO e d!e.prepote=Ia, sOIllho de todos os tempos, desde a Alema
nha �do KalS�r: COp1>O a de Adolfo Hitler. O poder ·de fascinação d�
��sI�ltente lidJe·�.]Q�mo �a l:.aça gelrmân/ilca., 'alcent'l1atd!o na ex're'rio

llsa�al) d� .anulIç::o k.�uSel"la:Il.a .e .nas caracteristkas da ]()ucura
�an""ull1arJa do hltlerIS�ll?, JamaIS produziu efeito- no espírito do
"o�e�o e povo da �erJca do Norte como igualmente, não in
num iIlIUll<Ca 'UI? g'm:e:l'Il1iO 'e p.ov;O !d/o Hmsi1. Ainda 'd1esa,a ,feita
q'��ud,o O' llia!Zl-.faISlCISlTllO co.nSieguiu ,altUII131r <O mu;ndo illlte,i['lo n�
�as ar·wel e feroz de tJodi31S 'alS gu�r:ras, v,oltavrum-se :p!atI'a a Amé
Il'aca d� NOII'te., as esperanças dia ,g,allVlaçã.o eLa ,hmuaIilâ..dla<de) quees,call:lU�,a'Va 'nlas v.aJSca'S dJe tremeillcla a"'onila

Ela, porém, reS/pol1'deu aos a:ncei�s �n.gug,tiosos dos po'vos
�P�<ex'Üs, er:gue.ndlÜ' i()S punh,os f.ortlCs, paa;.a dlesd1eeha-l>o-s sobTe o
Imm�go comum, como golpe certeiro e defiIiitivo.

E fe-lo congra.ç.ando a América e depositando sua confia,nça
'em :nossa estremecl'�a _Pátria: porque nós não fizemos gue'rr31 pl,a;iOOlil'lCa nem. dIe;111�,gogllJca,. Fli'ze-mo-la, sim" {Lauul!o 110S�0 SlaJl1>gue
como comtribmçao .p:aria uma viJtóri,a. já cOJ]s·eguwda .e .tiestej1ada.Os povo� am�ncan{)s então, ameaçados pelos tel1taculos d'Ü
monstro nazI-fas<:ls!a e hoje livres de tamanha desgraça, sabem
reconhecer a _poslçao dos Estados Unidos em face dos, aconteci
mentos antenores e. �tu�s, que ,culminaram com a estrondosa
derrot� dos nossos mlilllgos de todos os tempos. Dai apreciarem
e fes�e.1arem a_ da�a da 'independência da A_'1nérica do 'Norte, con

fundmdc;> seu JUbIlo, CO�?l o justo jubilo do povo da pátria do sau
doS/O! ,e J!molrtal FmlJ1,klnn Del.aIllo Ro.oSieV'elt.
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Momento. Polílico União Republicana Eurico Outra �. �BE�TO�EAtA F�Un A
. �. RIO, 3 (A GAZETA) - minho largo para um lumíno- A d�ta de hoje marca o aní- Por telegrama particularRIO, (Agêncía Argus) - No

. . 50 destino. versarro natalício do nosso soubemos ter falecido em Uni-
auditóri? da A. �. l. instalou�se Os mempros da Dlreton� d� I' O que vinha de realizar 'no ilustre eonterraneo sr, dr. Leo- ão da Vitoria, tU Estado do
o. Partído Na.clo�al EVOIu.cIO-lgrand�� numeres .de aSSOCla�o� i exercito, era bem uma amos- perto Leal, personalidade de Paraná, o nosso distlnto eonDIsta, que apoiara a c�nd�d�-; da Umao Republica;na Eurlc� tra de uma grande capacidade desteque nos nossos meios so- terraneo sr, Omy Oerqueir atura Du�ra. O �eu dIre�or�o,Dutra, foram !eCebldos., h0Il: administrativa, acrescentando' eíaís e culturais, exercendo o Lima, gmro do sr. cap. Qlli.central. fIco,u aSSIm constitui-

i v=. p�elo .candldaot, n�clonal a que, 'como s. Excia. apare- elevado cargo de consultor [u- rino Pereira B-3nto.
do: Malo.r dr. Rubens dos San- presldencla: da Repu�ll.c�.. lhou-o para a guerra, levando ridico da SBc�etaria da Viação Deixa viuva 'a exms. era
,t�s, preslden�e;. coro�el. Souza Introduzidos no ga:bmete .�o aos campos de batalha o he- e Obras Publicas.

. Hilda Bento Lima e 08 se-�Fllho, prof. SIlVIO :r�IXeIra, co- General Mlnístro d.a Gl:!-el �: roísmo de nossa gente, não 'es� Culto, inteligente e figura guintes fílh')s: Osnild», Hiluironel Adalberto.Dmlz, Manoel falouemno�edaDlf�ton�.co Itava longe de entender o seu de realce entre os inteleetu. Adolfo, Mtril ctq L)'l�ig!f.Augusto Correia e sra. Ema m�, seu. presldent: o [ornalísta raio de ação para com êxito di- ais e nos meios .

forenses oa- Hildoni, .\f rrIa G 31ttIatl e
<,Gon.zaga. � .

I.}oao LIma, que, saudando _� rígír o país. E para Já chegar" tarínenses, o Ilustrado aniver- Maria Aparacicta .

.: ,RIO, (AgeI1:cIa ;Argus) - E�- p��ronQ. da, no�a co�:poraça�_ teria s. Exc:ia: o apôio for- s'ari�mte ,gosa de geral estima, A' família e rluta-ía a pralJBtl-ta em ol'g�mzaç� nesta capi- CIVIC� disse q�e, a União ! _ te, leal e decídído daquela pe- motívo porque na data de tamos nossas coadole àclas,tal, ? Par;t�do Orientador Tra- p�bll�a:na EurICO Dutra or::>� quena legião que constitue a hoje será alvo de expressivas .1 ,
balhísta, }a tendo �pr.es.entado mzaçao .que se vem de for:n�� U'nião Republicana Eurico Du- demonstrações de apreço pelo FOGOES BERTA
.uma síntése dos pn_ilclpIOS. q�e por cont!ngent7S 'pensan�es. c;

tra. O ministro, Eurico Dutra decurso de tão auspiéíosa data. Distribuidores C Ramos &: Cfll
:prete�de defe�der. f:. �omlssao comunhão brasííeíra, para pr�� responde em ligeiras palavras, Blemento :

preatigioso do'. _

organizadora eyresIdl?a pelo mover a propaganda � a ,defe
_ hipotecando a sua gratidão aos Partido Social Democratico, AGRADECDrENTOS

.sr, Valdemar Pmto Peixoto, da sua candidatura tmha hon
legionários de sua candidatura iÊltegrando o diretorio muni- Venho pelo presente exter-

,�io, (Agência Argus) -:- No- ra de, naquele instante, ?���, a chefia da nação.
.

cipal de. Ploríanopolís, s.s, t�- nar mi�ha gratidão ao Ilustra-
�rclas de Campo, em Mato dar o futuro chefe da Naç [ - -- -- rá ensejo de veríticar mats do médico sr, dr. Paulo Fontes
Grosso, aqui veiculadas, infor- Para os seus =s= compa- LEOCADOS LIMA uma vez, o' qnanto é bpnqllis- �eJa intervenção cirurgica pra-..mam que assumiu a direção do nneíros e. para SI nada mais e to pelos seus eonterraneos, tíeada em mim, eom pleno exí..
"Jo�nal do Comérci�"".o dr. grato do que �a t�r�f3: que

r
SENHORA

.

«A .Gazeta>, que 'o conta to, o que atesta �loque.ntemell-Eurmdo Neves, partidário da
I tomaram a peito, mspHados entre os soas amigos, apre- te sua competenoía profissI'ona[t :-:10 participam aos parentes e '

·cam:lidatur� d? general Dutra. tant?s.na justíça quanO'?�'d pessoas de sua amizad« o isenta as mais efusivas febci- Torno ex!ensivo ésse agra-
RIO, (Agência Argus) - E�e- patnotlsmo, .

pela, certe,"l1-
t

e

nl'lsciIlY'ioto de s'illIa filhi- tações. dOOlment? as bondosas IrmãS!
mentas destacad�s nos. meIOS I que, sua E�cIa. com a nonr� nha Sebastiana Maria,

' d? HospItal de Caridade, prin-
acadêmicos de Soo Lmz, no I compreençao que tem da, cau ·d 21 d t

MENINA ANILDA mpalmente á Irmã Aurelina.
Maranhão" vão fundar um co- E;a pllblica. garia !'lo Brasil t�- <?ocorrJ ,o �

. _o correR €'.
.

A efemerid� de hoje assin,ala Florianopolis, 3J de julho de 94�
mité Acadêmico com a finali- do que fosse posslvel das suas ' FpolIs,22 S 1945 ti

I a data natalicia da galante FRANCISCO MEIRA
dade de propagar a candidatu- energias cívic� em.ber de

U�'ICOFRES-MOVE.rS COMER· imenina AniMa, aplicada aluJla
ra do general Eurico Dutra á govêrno que traduz��e o'). JUs- CIAIS E DOMESTICOS ,do Colegio Coracão de J�us Geraldino Antonio Valgas
presidência dá República. ,tos anseios da c,oletlVidade n:;t-I EM AÇO ESTILO AMERI. e filha do. dr. Alfredo Daqlas- vem J?ela presente expressar
Rio, (A!gência Argus) donal. Num apos guerra cheIO

I CANO C9ClO da Sth·a. �ua Imorredo�,ra gratidão ao

Chegam aqui notícias de. que de tropeços, em que, de um l�: Distribuidr.elr-C. R�mo! & eia !lustrado médlM sr. dr. Augus-
circulou, em Sergipe, maIS um do se vem os problemas I?�t::.' - -. ---, -, EDIM.AR. to �e Paula? Quando da�'ope--
jornal político, denominado "O complexos, de o�tro,. a palxao PREC ISA-5E . Tcansc�:)l:re h�)e o. amversa- raQ�O pratICa.da em seu filho
Temp6" diritg.

ido pelo jorna- desenfr'€iada a mspIrar mal

.

'.
rIO natalIcIO do mtelIgente

me-l
Heüo Geralctmo de Valgaslista' Ja� ues Gitiarana, em de-

.

aos homens e a tentar· contue- alagar uma .casa, Mm Q�mtaD. uino Ed�Jmlar, filh.o do sr. 9s. �orna e�tenslvo seus ag;a
fesa e di propaganda a candi-

1

bar o espírito dos que traba- de preferencla no Ei'ltrelt0�. val�.o LeLta da HIlva, escrItu- cfec�mentos á diretoria da Co�
datura do generaf Dutra. Ilham nada mais delicado nesta Trata�elo fon��O���,treJ:to. rarro do D.O.P.S., seção, de l<;>llla da .Pesca Z 29 pelas gen-
Rio, (Agência Argus) -'- O' hOra dramática do mund�, do TR.COT

armas.
. \llez�� dlspensadas por essa

diretório do P. S. D. desta c�- que gove.rna�. _homens llV�� ..
Transcorre hoj� a data na- �c;s!ao.. •

p1tal, cuidou da designaçao nada maIS dlflCll, do que r�s_, ACEITAM.SE ALUNAS. talicia da exma. srd� d. Belica
rao, CapoeIras, 3 de Julho.

dos oradores oficiais para' a v·er esses problem}Ls que aI es-
RUA ALMIRANTE LAMEGO P' h C·

de 1945.
f a In o arneiro, esposa do dr.convenção do Partido, na noite tava a desafiar o .es orço e

. N0 21
\

Agenor Carneiro. VaneZiaDaS amerl.cana'"de 30 do .corrente no Teatro inteligência, a tatIca e a habI-
......,_________ ..

Municipal. Dentr� .os desi:gn.a- lida.de dos
.. dirtg�ntes.. Fellz- p.... .

.

Completa hoje o 'seu segun-
Distribuidores

dos, está o sr. Ag'lauto �eIS, mente, em s. EXCla., �encontra- reCaS8-Se dOI aniversario naWicio a ga- c. RAMOS & Cia •
.

t'
.

. l't' me {, maioria da naçao o ele-
]pl'es l�IOSO procer pO:ü .ICO

- va \'"
.

,

' De uma··�rrumadaira que se- ante menina Edna-Maria, fi- C 'Ctropolltano, que presldlU a <;0- menta capaz da �agna ta;ef!l' ja fiel. PENSÃO SUISSA Rua lhinha ao sr. Orlando JoceJim asa no entromissão de Fi�a?ças, da antIga c�}Jep?o-lhe, aSSIm, a �ISsao I Esteves Junior 135. Oonceiçàq, funcionario do Te-
Câmara MUnICIpal. hlstonca de traçar o BrasIl ca-

souro do Estadob e de Slla ex-

O Brasil, EE.UU. e-o-M-oo-\rO-is-m-.o ::::::i:·0:·:::e:·.:::::
(ContiDIIBeão da la. pá_IDb) talicio do sr. Luiz Oscar de

Em ofí'cio de 26 de maio, Hebelo dava cOI;lta des- grande con1gresso . das nações do gloho. Carvalho, alto fllllcionario do
se ato a Carvalho e Melo, terminando com estas pala- Consagremos, pois, neste momento, um Tesouro do Estado- Contando
vras a sua comunicação: ,

voto de gratidão ao povo dessa, a mais iargo circulo de amigos e ad-
"Foi, pois, o Império do Brasil reco- poderosa, nação' do Novo Mundo". miradores, O distinto natali-nhecido por êste Gov,êrno nlO dia 50° de- I I I .

t be á· hpois que desemharquei em Baltimore. Dou Qual o Govêruo, neste continente, que primeiro man e rece r Justas ome-
a V. Ex .. os iparabens ... " aceitou a chamada doutrina de Monroe? ,nagens.

Em outro, de 31 de maio, dizia: Pode responder-se sem hesitação: - o Govêrno
"Espero, que esses ofícios terão Imperial do Brasil. FALECDlENTO\

chegado; contudo, para ,aproveitar mais A última Mensagem do. Presidente James MOlllroe, COMÉRCIO FRANCO-BELGA:esta ocasião, participo a. V. Ex . .que êste como já lembramos, tem a data de 3 de dezernlbro de Faleceu ante-ontem, nesta ca-
Govêrno reconlheceu a Independência e {) 1823. Cinquenta e nove dias depois, em 31 de ja,neiro pital, O sr. Cristovão Almen- 'París, 2 (S. F. l.) _ O Mi-
Império do Brasil no dia 26 dêste, sendo de 1824, o nosso Ministro dos Neg'ócios Estrangeiros,d·

.

t d F'
. eu apresentado ao Presidente como En- Carvalho e Melo, assJ.I1Iava as Instruções do Gov,êrno ros, antlgo comerciante e pes- nlS ro as Inanças e Econo
carreg,ado de Negócios de S. M. o Impera- lmperia,l para O< ,encarreg.ádo de 'Negócios do Brasil. soa muito relacionada e, ban- mia, Sr. Pleven, recebeu o Sr_
dor do BrasH, com as mesmas formalida- No parágrafo 6.° Idesse irrtessante documento lê- quis ta nesta cidade, onde ha ,Amaele, Ministro dos Negócios
des com que são recebidos os represen- se. o seguinte: ,

'

longos anos residia.. i Econõmicos da Bélgica� Nessa
tantes dos outros soberanos. DoU!, p,ois a '\Ora, se os Estados Unidos, da Amé- O lt t d f

� .
.

t'V. Ex. os paralbens ,e peço V. 'Ex. que bei- rica, pOi' motilvos ,de particular interêsse, sepu amen o. e seu corpo con erencla a que 8.SSIS rram

.je as m�os a S. M. ImperadoT por tão feliz /.c devem reconihecer a Indep.endência do efetuou-se ontem, á tarde, com! técnicoS' dos Ministérios bel-
acontecimento". ./ ,,, Império do Brasil, como fica provado, grande acompanhamento. i gas, luxamburguês e francêS'J!

Mal inlormado án.dava, portanto, o, ilustre autor I #� muito mai� se deve espera,r dessa Grand'e A' familia do estimado morto foram adotadas certas medidas
do conhecido livro A Ilusão Americana quando, em .".�"'!I< Naçãü quando acresce que os seus mes-

se t d I relativas a'
.

t 'f'
�

..,. mos I·ntep.e'sses se a�·llam óm concoI"da'n- apre n amos nossas con o en-I li ln ensI Icaçao co;.1893, escreveu estas linhas: .''''-'
..',. ,.- , Ui". .

1,4. F"Por ocasião da Independência do da com os· próprios principios do seu go- Clas. merCla eIli�re a rança e a

Brasil não recebemos prova alguma de vGrno e da sua poUtica.· CONGRESSO DAS MULHE-
União ibelgo-IUxampuIlguesa.boa vontrude dos Ame·ricanos, e só depois .�' 't Tais são 'o's prinrcípios da politica

RES FRANCESAS Chegou�se a. um ocord? com-
de outro� países reconhecerem a emanci-' "I"; desses Estados que, por si eram �Obejos'd . ,pleto no que se refere as mo-
pação do Bra�H, foi que os Estados UnlÍ- para apressar o nosso reconhecImento, Clr ade do Vatl,cano, 2 (S .. F. d rd d d r

�

ddos reconheceram a nossa autonomia". prinC'Ípios êstes q.ue tiveram agora �a l.) _ A maior manifestação
a 1 a �es a ap lcaçao ,

as pr-
O Govêrno 'dos Estados Un1dos da América foi < Mensagem do PreSIdente a ambas as

C�-I até agora realizad de d
dens sobre troc�s de poodutos,

o primeiro Gorvêrno que r·econheceu a Inde(pendêmcia maras? em dezembro passado, uma aph- � a. _ Si e sua
C0ffi o estrangeIro.'

e o Império do B.r.asil, o único que assim procedeu �m- cação m3Jis genérica para todos os Esta- fundaçao pela "UnIao de Mu-. _

ú�s que Portugal o fizesse pelo Tratado concluido no dos dêste Continente, vis·to que '0:;- mesmal'lher,es Francesas" reuniu em Profeta.or'Rio de Janeiro aos 29 de agôsto de 182.4. " Men:>agem clarame:ute se anunCIa a ne- Paris delegadas de todos os �Pereira Pinto já havia dito (Al)Ontamen.tos para 'MP" oess,id.ade de mos 'lIgarmos, e propugnar- Departamentos 'da F d
o Direito Internacion3ll ou Coleção completa dos Tra- mos pela defensão dos ,nossos direitos e

t
.

Ent rantça e o Precisa·se de um professol1
tados celebrados pelo Brasil, tomo lI, p,ág. 386, Rio, ,territórios" es rangeIro. . re es as, en- f I d t

A

E no § 15: ,contra-se uma delegação so-
par ICll ar e P?J; ugues p.ll!a1865):

"Foi a União Americana, a primeira "Sondará ª disposição dêsse Govêrno viética presidida pOI Madame
curso secun_9.arIO. Informaçoes.

Potência que 'l·eco.Í1heceu".a Indepeildên>- �ara' uma, l.iga ofeI\siva e defensiva. com Popuv� deputado soviéttco I nesta redaQao.
.

cia do BrasiL Enquanto' li:: Grã-Bretanha este Impeno, como parte od Contmente M' .

_

.

impelida, ·de um lado, a farvoJ:, da nossa Americano, 60m tanrl:o que semelhante li- por oscou, e as Delagaçoes UMA PLACA NO FORTE DEelllancipação pelas suas exirgêndas·,comer- ga não, teruha pOT base COI1CeSISÕes al�l- mglesa, yugoslava, belg� ho-
PORTALETciais, pelo seu sistema liheraJ de govffi';!W �as de pade � p�n�e, mas que deduz'a.!ao landesa y uma delegaçao de .

'e pelas suas teuflzes, aspirações de abolii'�"" s?m'(n;te do prInCl:PlO geral da cO'll,:,eme-!l- m,ulhéres tchecolosvacas da Pau, 2 (S. F. l.) _ InauO'1"-o tráfego de eSlcravos, 'Üs'Cilarv-a,' de outro -,
, Cla

. mutua iprOVellrlente da mesma lIga". F �.d b .

. "b-
lado, nesse empenho pelas deferências Assim o Brasil, desde os primeiros dias da 'l'evo- .rança. eunl

.

a S0'. os auspJ� rou-se uma ,placa a entrada;
que era obrigada a guardar com'oU sua au- lução 'que o separou �da mãi ;p�tria, pôz particular I c�os do sr. LoUIS� SaIllant,

. Pre-I do fone de Portalet, onde fo
;liga e sempre .fiel aliada, a Nação _Portu., empeuho em s� ?prOXllIlJa.r polItic�mente .dos EstadosJ sIdente do Conselho NacIO�·�1 ram internados por Vichy e
guesa; enquanto a Áustria, liga/da por :vÍrll\- Umdos da Amenc,a, aderI,!! lo�o ta doutrma de Mon.-, de Resistência, a AssembleIa I

depois entregues aos alemãesculos Ibem estreitos ao fundrudor do Impé- roe ,e procur?u ate conc��Ir, sobre .� base dessa dou- de mulheres numa mensagem
I

D I d' BI Rrio, era ainda mais ligada aos compro- trina, uma AhaJIlÇa ofenSIva e defenslva com a

".Gran-I
.. .' ._'

OS srs. a a ler, Urm, ey-I missas da Santa Aliança que; encarava de Nação do NO'rte", como lhe chamavam já então dlngld:;t �o Congresso da _Unlao Inaud, MandeI e Gamelin• .A
com os olhos vesgos a i.ndepC!ll'dênteia dos os próceres da Ind'etpeDldência :hrasHe�ra. que fOI 'Inaugurado, defme as I placa tem a seguinte inscri-
países americanos; os Estados UniJdos, ;

Eram Ministros de Estado, em j.anei�l'\o de 1824, aspirações das mulheres fran- ção:.consequentes com a .esclarecida po.Jíttca alem d� Car,:alho 'e Melo,)ogo ,dep�Is Vlscü-nde d� I
cesas que entendem prosse- "A 12 d . N b d 1941que lÚlrviam adotado em refe·r:ên'Cia a to- Cacho·elra: VIlela BaI1bosa, Marques de Pamllaguai· t t f. I e

.

ovem ro e •

dos os 'povos que, na Amériéa, separ:mdo- (Mari:n,ha); Maciel da Costa, Marquês de Queluz (Im-/
gmr a lu a con ra o aCIsmo.e, este forte fOI transformado em

se das metrópoles, se tÍrnham constituido pério); P�reira da I:'0nseca, �arqllês ?e. �aricá (Fa- colaborar para o resiabelecl-j prisão por um govêrno usurparegularmellt,e, estendem-nos mão f.rater- zenda); Tlpoco da Srl�a (JustIça); e SIlveira Mendon- mento da Fr�H'�a e a defesa

I
dor e doei! as exigências do,nal e convidam-nos a tomar assento (!la ça, Marques de Satbara (Gu�rra). .. J das familias irancesas. inimigo" ,

�
. Barão do 810 Branco .

.

- ,

I
.

\ ·iJ"

y�,'.'
��-,.
·.r'�r.;,
�..

'LOIlAMPODI
"," '" t

Para 'amilla de tratame!1to.
aluga· se de preferencia cem
conirats.
Inforínaçóes: Rua João Pinto 13.
térr�o.

DR. POLIDORO S. TIAGO
e SENHORA

participam aos seus amigos
e parentes o nâscimento de
sua filha Eleonora, ocorrido
hoie.
Florianopolis, 3-'7-1945.
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"A GAZETA" nORlANOPOUS
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CI- b- SABAOG; dia· 7,....GraodiosaelDo�ra a ur e"'SOI&E'E.-Em homenagem
2.1 horas. ,_ Mesas a eeseevae,

S.ERViÇO ELEITORAL
.

.' had I ,Bücbele' "ex-officio", dos funcíonãrtcs do Grupo. Jorge Joswlack e Hélio Pereira de' Regional. .

Para conhecimento-dos J,nteressados e ber,.Nil_za Pires Ma? o,. renet Fara� Escolar "Lauro Müller", de Florianópo- Melo. Para conhecimento dos interessados ,e'de aeôrdo com o d�spacllo .d? exm? S�'I
Marta �,:,rea !=!ano�l, Ma�la �ra �ria Li-lliS, apresent�da pela respecti_va diretora: Florianóp<?Hs, 27 de jllnho de 19�5.. de ac�rdo' com o despacho do exmo . sr'.dr. .JuiZ Relatort !ia-se lP1l!bhdd�.e a r-a- co, CecJl��ao D.\�rn�g,�sMEugenio Alice Marra. da !Luz? Altaír

. Barbosa SC?lon Vleu·a.. secretario do TrJlbun,al dr. _Ju�z Rela!or, d_á-se publicidade à re-�o ;para qualiflcaçâo "ex-oflflC10". �os !ilhares Ma a o, A varo .' Antôn í» Marçal, f\.ltamr� Ferrell'a. da Silva,.Al!- RegiOnal.. . Iaçâo de qualíf'ícação "ex-offfcío=, de funlfuncioo.:lJários do Depa·l'tamento de. Saúde Dal �rande"h�à�o �a ri.dsa ���id 'Por- gela znu da Sllya, Antometa de Ollv.el- Parl! conhecímento dos Interessados e Cl�)l1::rIOS que serv�m. na Secretaria daPública, apl'Csentada pelo respectrvo U1' Peretra Macp .. 0.'
Tue, �i',.o Silva o A�cí ra Lima, Aurora Goulal_'t, Ce1ín�a Morttz, de aco_rdo com o d,espacho !iI? exm'.l' sr. Viação, Obras Publlcas. e Agricultura,::retor:

.. .

tela,
. A:M:ur erjo, amara

, : F'ra.n- Cecília de Macedo, Clar-íce da .Sllva M�n- dr. JUlZ Rela�o.r, doa-se publi�)l�ade a re- apresentada ,pela respectiva Secretaria:Dr. Benoní Laurtndo Rtbas, dr. Moahír da Sl1verra, Joao :li0s _P�ss� C�i�ento des, Desanda Bosco, Hermí!,la Ferr.elra l�ção de qualífícação "ex·offIcw:', de fun· "Dr. ROgérIO Vieira, dr. Leoberto LausTomé de Oliveira, Ad Ramos Castro, Elu- C1SCO_ Du�e". ugemo. °
i ue da Fortkamp, Honorma da Camara Silva, cíonãetos que servem no Instituto de Leal, Anterior Tavares, Maria das Dôresgênio Joaquim Coelho, Luiz Osvaldo d'A· 'Corre�. Hello C�ad''3 toa':} !ellr�lÍlei.rle Irlauda Machado, Jadwiga Grams, Lau- Educação, apresentada pela respectiva Bittencourt da 'Silva, José Francisco B'10-eãmpora Adelaãde TrilnKJOOe Müller, Dan- CQlnceição, Tertu iam

.

ar o
íÜdi!lla C.DS rita Franzoni, Lindomar Marttnellt, Ma- 'direção: res, Vida! Ramos INeto, Vasco de Oltveí'OOn Pareiote Natbvidade, iEffi3Jnuel Libera- Soares, JOhnE'l1 sr1t°íS, M�e� SilVa! Ca- ria Barreiros, Maria Madalena Grisard I "Custódio Francisco de Campos, ÁU- ra Gondim, Alcidomiro <Flores, Osvaldo19 Júnior, Ivan de Senna Vaz� Maria Emí- Anjos, Ana, 1'na, de�àza:ra�is Jacó ni- Pereira, Mar�a. Luiza Mül1er Gama, Ma· rea Mir�nda da Cruz, Edua.r:do PIo .da Freitas, Newton José Garcez e Carmen.lia Tolentiino de Sousa, Otac íl.lo Luz, AI- margo, EI_Vlra uno ., " 'Maria' de na Luíza 0801'10 Somrner, Mar-ia da Gló- LUZ, Odilon Fernandes, Henr-ique Brug- Costa Fer-r-eira de Melo" .-eeste Barbosa, Narbal Vilela, Maria de beiro, Hl�d� Güytil ;;:''=' de Oliveira ria Matos, Maria dos Santos Elternümn, gemann, José !Martins Netto,' Antônio iFlorianópolis, 27 de junho de 1945.Loul'dies Boabaíd, Marilda OarvaLho, Acrí- I L,?uroes VileJ', .gaã la

Elza Dutra R'.)� Maria Inês Brastl Wisbeck, Rute Ramos Mâncio da Costa, Maria Madalena de Solon Vieira, secretário do Tribunal:s.io Soma, João Puer ta de Casoro, Pom- L,ldlG B�tto uunar es, _'
. .d' Sil- Melo, Solange Maza.rakis Ramos. Moura Ferro, Anacleto Vioente iDamiarii, Regional.pílio SiJ1va Nilton Mafra, FrancisCo Bor- Slt.a ·Padlllh� �uerta,clo:m ��teo�OldG Florianópdlis, 27 de junho de 1945. F,rancisco Barreiros Filho, Wilmar Or- Para conhecimento dos interessados eja Pereina: Augusto Lim-amento, RaJad va, O.soar de ousa uanar "

Gon. (Ass.) M. da Glória Matos, dire�ora. lando Dias, Joaquim Alcântara iFerreira de acôrdo com o despacho do exmo. sr.Digiáconio' Menotti Demétrio Digiácomo, Novals, Lacy Santos. Rosa, Julleta
r I e Florianópolis, 27 de junho de 1945. Santos, Henrique Stodieck, Antonieta de ,dI'. Juiz Relator, dá·se publicidade à .'e-Ladislau Kowalski DonatHio SHva, J3Jder çalv�es d,?s Santos, Lily Konehl C�b a

Solon Vieira, secretário do Tribunal 13arros, Milton Eduardo Sullivan, Laura lação, para qua.lificação "ex·officio" dosGoss Acilino Xa�il;>r GoctilIlJho,' I;tu1Jh:la Eloa �all11old.Nunes. . 4�' RegionaL
'

Luz' Montenegro, Diva ,Veiga Formiga, funcionários da Agência do Serviç� .deC·ostâ Ávila, Helena Digiácomo, Ltcul'go

I
Flonam�P?"s, 26 dJet}u;nhodde .f;L'�.mal I Par� conhecimento dos interessados e A_ldo �oão Nune�, Paul.o. Samy, Maria Ly- Economia Rural em Santa Catarina, apre·Siryldakis, Alceb�ades J,oão Alves, J�a- SC?lon VleIDa, $Ccre ano o de ac�rdo com o despacho d!? exm<;>. sr. gl� Muller, Mana cecllla Wen.dha.usen de sentada pelo respectivo Chefe de Serviço:quinl c<}elho dos Santos, Õ!I'. polydoro .!:;I· Re�I'onaL. .

d e dr. JUlZ Relator, dá-se publlcldade a re- 101lvelra, Judlte Batalha da SllveIra, Os· "Tasso de Miranda, Frederico Heron-naru de São 'l1hiago, dr, Gi1ber.to Guer- tpa� conhecrmento dos mteressa <lS
r. ' laçã<? para qualificaçáo "e:l!'·offici?':, dos valdo Jacques, Jací da Luz Portela, Iri- dino LeitEC, Arnaldo von Zuben, Trbiriça.'I.'eiro dia Fonseca Na.ir Schrmdt Goss, de acordo com o despacho �� exm�. :e ' fun,clOnárJOs da 5" InspetorJa Auxlllar, da neu Estanlslau Cardoso, Bernardo Lopes Botto GUlmarães, Ademar Tavares Dar'Pompílio GeraltlQ' Fildélis, Odorico Fei.ió, dr. Juiz Relatori'f�á-s� p�bhe11rcro'� d� Trindade, nesta capital, apre1>entada pela de Carvàlho, Manuel Antônio· P.ereira, cy Goulart de Sousa, Reinaldo Langemal1Abílio Toeodoro COl'Têa, João Silva, Adã() lação par.a qua 1 lC�?1:� �x-� '. 't da 'respectiva AuxiliaT de Inspeção: Celeste FTanzoni Pinto, Maria Silva e Ar· Novai 'e Ary Gonçalves.MJra;:nda Anta Maria Carnoso, Osní )Otanl fUncion,ij.rio da PrOCu.o a.uor�a egJona
a- Dorvalina Machado <Coelho, Altina. mando Marçal dos Anjos. Diretol'ia de Economia e Assistência aoLisboa Germamo .JoâQ Teodósio, Fern-an- Repúbllca em Sl!nta Catarma, apl'esf::nt
aI Sousa 'Farias, Diamantina Vieira Tonolli, Relação. dos Lentes afastados, em vir- Cooperativismo.

do Manoel Cunha, In.es de Jesús, dr. Pau· da pelo, r�spectlvo Procurador ReglOn C.armélia Salomé Pereira da Silva, Joa-. tude de licença, para estudo nos Estados Teatino Carneiro da Cunha Melo Zil-lO Tavares dia Cunha Melo, dr. José Sette da Republlca: quina Vieira <Dutra, Laura Lima, Hilda Uni<l:0s:
.

da Medeiros, RO'berto Maurício Na'varroGwsmão, Õ!I'. AntôuilQ Modesto �rimo, dr. I Au�st� B�rbosa da !"'onseca. C�,doso Silva, Amaro lNe�s<?n. Coelho, 'WIlmar Orl,an�o I?ias. Lins, Osvaldo Pedro Nunes, Jabes Gar-1\<!iguel SaBes Cavalcanti,. d .... Blasc. Ague-, <Florlanopohs, � de. Jnnh�, .de'119�ro- S.eha �arçal Machado, BonifaclO Fran· VistO': Flonanopolls, '22 de junho d,e Cla, Adelll10 Pascoa}' Vieira, Jaime Mon-Sino- Fairaco dr. SalVas Lacerda, dr. Zul- (Ass.) v�scol denrR'lqU_�J' AVl , C1SCO Vlelra. 1945. (Ass.) AntonIeta de Barros, dire· tano Carxloso, 'Mana das Neves Salomém.ar de Lin� Neves dr. Mário Ra·1l':os curador r�glO?a a epui Ica. (,I\.ss.) Júlia Gama Ferreira de Melo, tO'ra. de Melo e Delma Assis Morais".Werufuausen dr. YÚnar de Almeida Cor- FlorlanopC?lis, 26 de ,l�nho de 19�5.
ai auxiliÇ!r de inspeção. Florianópolis, 27 de junho de 1945. Florianópólis, 27 de junho 'de 1945.'lrê:a ::Pedro Mendes de Sousa, Maria Pas- �Jon Vletra, secretal'lo do T1'lbun Florianópolis, 27 de junho de 1945. Solon Vleil'a, secretário do Tribunal Solou Vieira, secretário do TribunallSeI'irlO Wlldi Zllá d'e Oliv;eira Barbosa, .�eglOnal.. . ad' e

SoloB' Vieira, secretári.o do Tribunal ReglOnaL. Regional.
Zoraildie SillV�ira Zoraitlao Cunha das Ne- "Para conheClmento dos mte1'ess. os

e Reg:ional. Para conhecimento dos inter,essados e 1"a,r2 cOl1lheci·menW dos il1te1'essados e"'ClJ, Mário ,Fe�an:des d'Acàmpora, Yeda de acôrdo. com o le.SP�hlo ?rof����� Eu= Par� conhecimento dos interessados, e de acôrdo com o despacho do exmo. sr. de acôI'do com.Qo d�pa.cho do exmo. ";,,,Manganelli Or;Ofino Maria de Sousa, 01- lo exmo. êr• dr. _

UIZ e a cr, r'fi ção de acordo oom o despacho do exmO'. sr. dr. JUJz Relator, dá-se publicidade à re- dr. Jui'Z Relator .dá·se publicidade à "e-
ga PimOlM'uca DenÚoe Dulée Salma Ger· blicidade.1a re1açao_para qua 1 lca

dr. Juiz Relator, dá-se publicidade à re· lação de qualificação "ex-9fficio" de fun· lação de qualiJ'iéaçãd "ex-officio" de fllll-. .,

lação para qualificaçáo "ex-officio", dos clOnários que, serv·em na' Secretaria da ci011ários 't!ue servem no Departament0funcionários do Montepio dos Funcioná- Fazenda, apresentada pela respectiva Se· de Educaçáo, apresentada pelo respectivorios P'Úlblicos do Estado de Santa Cata- cretaria: diretor:,
rJ.rl�. �J'lre,,"nt.�rl� 1""1,, r""p,,,-,1.ivn dirf!tnr, "Orlando Brasil, Cesarino Rodrigues h:�pídio Ba'rbosa Luiz Sa,nches Beze"raRenato da .Rocha Gutierrez, �ertiardo Lima, Ol�� de Almeida �e,ssoa, José pes; da Trindade, João\:los San.tos Areão,'RoBerka, Benedlta Armmda Medelros Fer· soa, Rosarla Bento, EundlCe de Almeida berto Mo1'itz João Amlbrósio €la Sil\'?,Jlandes, Neli Boos, Ivone Bonnassis, Bittencoul't, Belmiro de. Oliveira Garcia, Alfredo Xavier Vieira P8I'cival Callac!;\Dalva Tôrres, .Florisbela da Silva ��mes ,Duarte Mig�el, Machado, Hipólito Jesui!:,:o F'lores, Orl�1'ldo Gonçk.1ves, Lélia. Gorre.e Orlando CorlOlano JQcelm Concelçao. Mafra, Otavlano dos Santos Botelho, LUlz sen de Araujo, Na.rbal Vilela Zulma Ciln-(Ass.) �enato Gutierr�z, diretor. Osca! de 'Ça_rvalho, Algemiro Lobo Gui- demil da Silva Pereim', SHen'e Cidade Ge-, FlorJanop?lls, 27 de. �unho de 1�45. maraes, Declo Kle.ttembe!,g Couto� Pedro vaerd, Robélia Brasil Kbnell, EtmiceS�on VleJra, secretano do Tnbunal de Andrad!" �arcla, LUlz .F:'a,:,clsco de Schi·eff1er, Maria Clara Co,rdei'l'O Ferreira.ReglOnal., , BoI'J�, BenJamm Jorge e Antol1lo Romeu Célia Tôrres, Rodolfina Tolentino de Sou-Para c.O'llheci'mento des mteressadO's Q MoreIra" .

I sa Ana Teixeira de Medeil'os Costa iVI�"iade acôroo com o despacho do exmo. sr. iFlorianópolis, 27 de junho de 194'5. a"
' ,.

dr. Juiz RelatQr,.dá-se !JU'blicidade à re- Solon Vieira, secretário do Tribunal .• unttn a em ort·o local
lação de qualificaç:l:o "ex-officio", de fun·
cionários que servem na Co;ntadoriÇ! Ge
ral dQ Estado, a.p1'esent.ada pel.o respeeti
YO Contador Geral:

Mário CândIdo da ·Silva, José Santos da
Silva,' Há'l"peres Pereira da SUva, Targin0
Seára. Antônio Frandsco Orige, João Mi
roski, José Francisco Steiner, João Sch ..

lag.el, Antônio Miroski, Gécio Sousa ::ij[.
va, JQsé da Costa Vaz, Antônio Joaquim
Coe}ho, João Riafael Faraco e Heitor Na·
poleão.
Florianópolis, 27 de junho de 1945.
SoIO'11 Vicit'a, secretário do TribuJ;:3!

Regional.
Para c.onheccrnento dos interessados e

de iJ,côrdo com o despacho do eXl110. sr.
dr. Júi'Z RelaW1', dá-se pu'blicidade à re

lação de qualificação "ex-officio", de fun
cionários

. que serven1 'na Dil'''etori..a tia
Jüstiça, Educaçáo e Saúde, apresentada
pelo respectivo diretor:
Arí Ma.fra, Maria Celeste Carvalllo,

Ester Melo Lentz, Edith Trouche Aran
tes, Ner1na Momm Côrte, Dilerína,lll'J
Schmildt, A:ntonieta ele Castro Medeiros,
AntÔ'niQ !Sebastião Ferreira, Otávio _<\.:
mando de Brito, PÜ'rfíri.:1 Cunha, Leogil
tio Pedro Goulart e Manoel José de Araú
jQ.
Florianópolis, 27 de junho de 1945.
Sololl Vieira, secretárIo do Tribunal

Regional. .'
Para c.onheci'men to dos interessados e

de acôrdo com o despacho do exmo. S!·.
dr. Juiz Relator, dá-se pUbliCidade à re

lação de qualificação "ex-officio", de fun·
cionários que servem na Del'egacia Regio
nal da Com;,ssã,o da Pesca, anl'esenb'c!a
pelo respectivo. delegado: ,

Mário Couto; Peoro krgemil'o de M
meida e Jo.ão Conrado Peixoto.
Florianópolis, 2·7 de junho de 1945.
Solo11 Vieira, secretário do T1'i])unal'

R,egi1o:nal. .

Para c.O'l1hecilmento dos interessados e

de acôroo com o despaoho do e:><mo. ô;f.
dr, Jui·z Relator, dá-se puhliddade à re
lacão de qualificação "ex·officio", de fun·
ciónãorios que servem no ·póstO de Fisca·
lizacã.o de Caca e Pesca d,e Sant.a Cat'.!
rim,. - F}oriá.nó'poNs.
Márilo Co'uto, Aliatar Rodrigues e He

iQise Nicolich Liovrame.nto.
Florianópolis, 27 de junho de 1945.
Solon Villira, secre,tário dQ Trilbwna!

Regional. ,

'

Para ·oonhecimento dos interessados e

de acôrdo com o despacbo do exmo. sr.
dr. Juiz Relator, dá-se publ'i<C.id3Jde à re

lação', de qUfllificação"ex-officiQ", dos fll�
cionários qlle servem na Im,prensa Ofl
daI do EsU)do, alpresentada pelo respec
tivo Dilretol'; ,

I
"João Batista da Costa Pereira, Celso

Silveira de Sousa, Armando Cúneo, Déa
CUllha, Wal(lyr Grisard, Paulo Prosdóssi
'mi Doralécio Soares, Joaquinl Lúcío de
.So�sa, Mal1oe1 Pais de Faria, Lindo.Jfo \
José de Sousa, Irací Romão de Siqueira, i
Pedro Pereira dos Santos, Onofl'e Januá·
rio {'le Faria,s, Armando Santana, Francis-
co José Vieira, Osní Laus Schmidt, Os
nildo Sousa,_ Hêlio Cabral T€lve, Walde
mar Krapp 'Dutra, Agenor Higino Vieira,
Orlando Telxeira, Wal{'lir de Oliveira
Santos, Érico do Prado Rosa, Filomena.
Silva Roch;l, João Martinho Silv,a, Enéalt
Moreira, A��miro Silva Ramos, Celso Ge
raldo Vieira, Euclides Schmidt JúniOl',
João de 'Oliveira, Ivan Parente Nativida.·
de,. Paulo Silva, Vanda Marla da Luz,
Jorge Pojfuio Coelho, Niconésio Dutra
Silva, Amino Manoel GO'dinho, Mário
Scbm:idt, Antônio Botelho de Abrel.l,
Eduardo Teixeira, Joáo Honorato Fer
reira, Gentil Lemos, Pedro Paulo Macha-

I dq,
Ondina Cattanl, Jení Henriqueta de

Sousa, Enedina Guimarães, Osmar Félix
Vilela, Américo de Oliveira, Placides Ge·
raldino da Silva, Juvenal Vieira, Altino
R-oelrigtjes, Iracema Martins, Maria Sou-
sa, Carlos Xavier, Antônio Setubal, Joáo
Honório Silva, Maria Conceiçllo Medeiros,

I
Neri Garcia, Nivaldo Gouvea, Maria Cor·
deiro I?utra, Afonso Isidro de Oliveira,
Herondina Silva, Edite Silva, Ivalda Silva,
Catarina Passos, Jurema Maria Heil, Bea
triz Maria Vieira, Maria da Graça 'Sena,

, Guiomar Silva Heil, Hilda D'Aláscio, Al'í
Silva, Aurino Honório Silva, Valmor Pe· ,
reira, cecília DamascenO', Francisco Se- I

verino Barbi. Euzébio Cr.istO'vão CampO's, I
MHton Farias, Cirino Adriano, Vbaldo
Vlmer Dias, Vanda Vaz Viégas, Dionísia
Silva, Álvaro Vidal, Euclides Bac);:, Alon· I
so Rodrigues Lima, José Silva, Manoel,
BernardinO' Costa, José Pereira e Arnaldo IDaminelli. '

.

Empl'el:ados afastadQs prestando ser- 'ITiço lnilit.ar como convocados:

r

a Nova Dlretori� • Inicio

fone 14j�

O....E
4."

dUIDO

HOJE A'S 7,30 HORAS HOJE
LO�'; CHANEY-Evelyn ANKERS e Frdnk Morgan

F E I T 'I ç O
Um lfilme forte e impressiona'lte onde o mistério

envolvente no drama deixa o espectador em suspense.
Sensaciona, ! Em )cionantel Pavoroso I

,

NO PROGRAMA:
I-Brasil Atua1idades�DFB

IlDproprlo até 14 anOM

PREÇO (;r' 2.,40 e 2,0,0

Pedi_os que DOS ajude, traze,Ddo troeo

C,INE R O X'V!
BOdE - A's 7,30 DORAS. - DOdE I�.los8al Programa de Palco e 'lêla: ,

NA TE'LA:
I-Cine Jornal Brasileiro-Cooperativa.
2-RONALD REAGAN e JOAN PERRY em

'Úma aventura dor dia
Um filme emocionante que fl0S relata a vida arris

cada de um reporter...
Muita emoção... Sen,sações... E um lindo roman·

ce de amor...

3-NO PALCO (unico espetaculo) ,

SABU'
. (." 8ftlDe- Ave.truz' "

Apresentando um sensacional e inédito :espetaculo,
com os seguintes numeras:

COMENDO VIPROS" GILETES, I,TAXAS, FOGO.
ETC.-Será PARTIDA em CIMA DE SEU PEITO
UMA PEDRA com 200 KILOS. -_ E

.

OUTROS
,

TRABALHOS DE. FAKIRISMO.
4-MISS tJINTBER e seu Rola-Rola.
Um espetaculo seflsacional. feito para nervos fortes.

IlDpróprlo até 14 a008
'

Preeo (Joleo �r, 3,00 - Inposlo incluso
t _'- _

_

5a.-Feira-SJmulraneamente - Nos' Cines: RITZ
ODEON e ROXY.:

Fortalezas Voadoras
RICHARD GREENE e CARLA LEHMANN

de amor e heroismo, fi)mado no pro
prio cenario da guerra'

---"-----

Domingo-Simultaneamente-,RITZ-ODEON-RO-
XV e IMPERIAL

Uma V'.lha· Amizade
com De.te Davis e MIRIAM HOF.KINS

Eis o filme que todos devem ,assistir. porque traz

reyelaçoes do amor. Convide sua melhor amiga
para ,assistir 11m. Velha Amlzlld�.

com:

Um romance

ás

{( IH..m;� t�OtiOlljjÓ-S I

80 ..B. 4 DE dU.LDU 1_'" 1843

,

ODEON, \ fONE
..

�O UDER. DOS CINEMAS� 1.587.
A's 5 e 730 hnras·-Sessões das Moças-programa
�-NOTICTA� DA SRI\fAN' 45x16-NAcional DFB
2-0HI AMENA PRIMAVERA-Desenho.
3-0s majore� astrol do radio

.

e a- mais l;,nrlas �arótas de
Hollywood numa encantadnrR nohtufe de HUMOR, RO·
MANCE. MUSICA. CANÇÕES e B\ILADOS:I

ALô, AMERICA. !
�f� ..pl.. NAVII).

.

com: Jonh PAYNE. ALTCE F,\YR JACR OAKIE, Cesar
ROMERO, Mary Bpth HTtGHE� P mAis um grande elenco,

.

. ,�eD8Dra Livre,
.

P eCOS.Senhoras ,e Senhorit�s: Cr$ 120
..

I, Eltudantes C($:I,�O- Cavalheiros Cr$ 2,40
Ateoeão-Nas «Sessões cias Moças»-l\Ião serão

venrlid::ls pntrada� np r.ALERIA,

ROdE - i\�8 7,30 hor.a8
• c'

A PARAMOUNT-a marca das e.trelas-tem a honra
de apresentar para tod� FLORIÁNOPOLIS. 8 glorificação
maximB do cinema I O unico filme que conseguiu REBE·
CA e MORRO DOS VENTOS UIVANTES:

.

O Solar dtts Almas Perdidas

BOdE

com RAY MILLAND-RUTH HUSSEY':_ Donald CRISP
,e apres.entando GAIL RUSSEL a revelação de 1945.

O seu primeire amor nasceu á sombra dos espé
tras do passado ...

O drama intenso, extranho e impressionante de um
amor em luta com as forças do espirito do mal. '

FQrças que fascinavam e aterrorisavam com o seu

poder desoonhecido.
NO PROtjR"M-'

l-Fteportagem da Folha Carioca N: 57-Nacional DFB
2-Doentea de Esperteza-Desenho POPEYE.
3......,A 'VOZ DO MUDNO-Jóro81 com valto noticiario.

\ Imprprlo até 14 anos

PREtJQS: fJr. 3,60 e 2,40-lmp. incluso

rios Cinel: ODEON.
, 5a.-Feira - SIMULTANEAMENTE
RITZ e RÜXY:]
Fortalezas Voadoras
com RICHARD GRENNE e CARLN LEHMANN
Gigantescas. fortal�zas voadoras que cru

zavam o espaço cumprindo missõ.;s historieas e
chei"s �e bravuras.
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LIRA' TENIS' C'LUBE
Nos dias 5, 6,' '7 e 8 de julho, "á noite, BARRAQUINHAS,�, dO pátea' do Clube da Colina, pr8�
�movidas pelo Centro, Acadêmico XI de fevereiro PRO' S(�D�, SOCIAL, com prendas, jogos, bar

e exibitão' de' filmes. toirada franca, e popular· ,

--------------------------------------�,----------------- ----------------------------------------------------�

• �IPRblIO POR" ·.-TOS Dlt BRaVURa"
•

Se.rviç,o
E'leitor.al",

Conclusão
,:orúlia-.:mas de Ol íveíra, Ondina Nunes Gon
zaga, I'lsa Marta Htldebrend, Léa Campos
-GLmha, MarilS'a Carvalho, Hermestüa
-Gualberto, Dupuy -Côrtes; 'Carmen Gama
Fer-reír-a de Melo, Jamtle Boàoaíd, Natr
.Lernos, Oanrtídio Ernesto de gousa, Fran
Cisco Laundes, Miguel Nocett.í F'araco,

, João Honório Mar tíns, AlmeriJn;à;a Cidia
.de Dobes.

Floria,nópoUs, 27 de [uruho de 1945.
'

Soton VieÍl'a, secretário do TrilbunaI
'Regjrmal. .

Par-a conhecimento dos interessados e

<de acôrdo com o despacho do exrno. sr.
dr. Juiz Relator, dá-se publicidade à re

lação para qualificação "ex-officio" dos
funcionários da Delegada Fis-cal do Te
souro Nacional ern Santa Catarina, .apre
sentada pelo respectivo chefe:
"Antônio de Andrade Carneiro, Tycho

Brahe Fer-nandes, Lucas Corrêa de Mi
randa, Tomaz Chaves Cabral, Lothário
"Paulo Rothfuchs, João Noroerto : Silveira,
Osmar Cristovão do Nascimento, Irene

, 'Meyer, Rita de Cássia 'Nunes Pires, Ade
.Iina de Sousa, Carmen Maria Horn de
Carvalho, Dinorah Guedes, Arí Schroeder
Carneiro da Cunha, Ignezita Fornerolli,

"Marcolino José de Lima, Osmar José de
Lima, Lydía Leonice Lima Ferreira, João
Bertho da Silveira, Bráuldo

'

Manoel de
�Ç)llto. ·H�metjirio Sllva. Gpnni.no Rateka,
"Pau lo Eduardo Machado, Adolfo Aires da
Silva, Francisco Ramos da Silva e Othon
da Gama Lobo d'Elia,
Coritador.ía da Delegacia Fiscal do Te

SOUl'O Nacional em' Santa Catarina, em
S de junho de 1945. (Ass.) 'I'ycho Brahe
Fernandes, chefe".
F'Ior iarrópo lí.s, 2,8 doe junho de 1945.
Solon Vieira, secretário do Tribunal

Regional.
Para .conhecímento dos interessados e

,de acôrdo com o despacho proferidp pe
lo exrno. sr. dr. Juiz Relator, dá-se publi

. cidade à relação para qualificação "ex-of'
ificio, dos funcionários da Inspetoria Re
.gtonal de Estatística Municipal, apresen
tada pelo cespectívo ínspetor:

-

"Aro Ido Caldeira, Abelardo Batista da
Silva, Almíro Caldejra de Anda-ada, Ar
"noldo Buch, Humberto D'Aláscio, Odília
'!BottÍ{)elli, Eulálio .José Tomaz e .João
.Sílva, (Ass.) Almiro Caldeira de Andra
,da, secretário. Visto: Arolde Caldeira,
inspetor regional de estatístíca muni-
-cípat", ,

'Florianópolis, 28 de junho de 1945.
SOlO'l Vieira, secretário do Tribunál

Regional.
-

,Para ccnhecímento dos interessados e

,de acôrdo com o despacho do exmo. sr,
'dr. Juiz 'Relator, dá-se publicidade à re

'Iação para qualificação "ex-offícíç", áos
-ofrcia'ls da 73 Bateria de Artilharia de
'Costa e For te Marechal Moura, apresen
',tada pelo respectivo comandante:

"Hércules Tôi'res F'err-eíra, Oscar An
ltô1'1io Couto de Sousa, dr. Antônio Cam
'PDs Vieira, Paulo Br-üggemann, Barbosa,
Newton Br-üggemann, Francisco de As
.�;s e' Carlos Augusto Calazans Meria Bar
aeto.
Acantonamento da 70, B. I. A. C., em

Florianópolis, '26 de junho de 1945. (Ass.)
Hércules Tôrres Pereira, comandante", '

Florianópoli5\, 28 de junho, de' 1945.
Solon Vieit'a, 'secretário -do Tribunal

RegionaL
Para conhecimento dos interessados e

de acôrdo com o despacho do exmo. sr,
dr. Juiz 'Relator, dá-se publtcldade à re

lação, paira qualificação "ex-officio", dos
funcionários da Alfândega de Florianó
polis, apresentada 'Pelo respectivo ins-
petor: ,

"Benedito Ribeiro Borges, Clementino
JFausto Barcellos de Brito, João Frederi
ce Hacker, Mustafá Ipé e, Silva, Cícero
Cândido Cláudio, Silvio Marques de Oli
veira, Virgilia Monteiro, José Antônio de
'Oliveira Neto, André Wendha.usen Jú
nior, JOsé Livramento de �breu, Ema
muel iPereira de Campos, "Artur Capela,
Saul Capela, Marcos Manoel Cordeiro, Re
nato Rila, Josino Cantalício ..Pacheco, Pe
dro de Alcântara Pereira, José Cândido
da Silva; Antônio Luz, Narbal Silva, An
tônio Pedro Pereira, 'Oscar Coura de Fi
gueiredo, S,ebastião de Carvalho Lima,
Heitor Veiga de 'Faria, Hermínio Berto
'da SIlveira, Francisco de Oltveira Furta
do, Gurnerc'indo Garcia, Hugo Meyer,
lVIarciliano Acastro Roberge, Lídio Do
míngos dos Passos, Nestor :Lu.iz Teixeira,
José Licínio Lopes, Artur Teodoro da
Luz, Jto Schmídt, Ttalo Paladino, Otávio
iRégis, Euclides Vieira Mafra, João Sant'
':Ana Júnior, João de Meira Lima, Gus
tavo' de Assis, José Büchele, Leopoldo
Francisco Meira, João Alfredo Silveira,
;Jacó Medeiros, Molfo Fortkamp Júnior,
lSátiro Manoel da Silveira, Amantíno
.Aristides Pacheco, José Domingos Alves,
iPedro Vicente da Silva, Dâaltmo Antônio,
Cabnal, Afonso Almeida Coelho, Can::rilo
'Veríssimo da Silva, Abelardo da Silva 'Mi
lis, Agenor Tirajano da Silva,' E-lp�Í{) Pe
dro Teixeira, Osmar Monteiro Pinto, Fá
bio de 'Lima DutI'a, Rozel1do Figueiró'Jú
lI1ior, Edgar Bi,ttencoürt, Otávio Antônio
lSiqueira, .Alvaro Conri3Jdn da Costa, An
tônio LoIbo- do Livramento, Lúcio 'Do
lrningos de Carvalho, Adolfo Soares Fm-t
kam,ll, Antônio do Livramento .Nbreu,
Áscendjno Pereira, Deodósio Ortiga, Hen
rique Boaventura :fieira, José Benígno
Gonçalve�, Jorge Joád do Amaral, Manoel
Antônio dos Santos, OsvaldO Benício T,ei
:xelra, Ra.ul Stuart, Virgínio Tomé de
lB<lrja, ,Antônio Abreu .santa Ritta, Zurí
SegÚi da CÍlnma e Hero-diano da Silv'lIJ
Brasi:nha.
Alfândega de Florianópolis, 21, de ju

II1ho de 1945. (Ass,) -B�medito Ribeiro
�orges. inspetor".
Florianópolis, 28 de junho de 1946.
Solon Vieira, secretário do Tribunal

Regional. 1
'

Para conheC!il11enta dos interessados e

�,e acôrdo 'com o despacho do exmo. sr.

\n,r. Juiz Relator, dá-se pubUcida\:le à '1'13-

S1ação tllara qualificação "ex-officio", dos
IfLIDcionários do Dellartan1.ento das Muni
cipalidades de Florianépolis,· apresentada
I>elo respectivo diretor-g,eral:

'

"Dr. Heitor Blum, dr. Clarno Guste
nnoffen Galetti, dr. Milton Leité da
Costa, Evaldo Schaefer, ,José Simeão de
Sousa, Hubert Beck, José Borges Cardei·
1'0 da Silva, Alfredo Fóes, Manfredo SU
vei,ta Leite, JúUa Cascae,;; 'Pereira, Nilza
Melo da Cunha, Zilá Brito Rosa, Lací da
SilXa Vieira, Cecy Gonçalv'es, Ivan Ama
ral, Célia Stuart Cardoso, Ivonete TáboaS'
S"'hlichting, Luiz Coutinho de A2evedo,
lSuJamita Pereira, Roberto Cláudio, Paiva
lQuint, Vanda Leal, Francisco "Momm,
iMod,esto Roldão dos, Santos e Luiz Re-_
flêlo".

, Floa:ianópolis, 18 de -junho de 1945,
:<Ass.) Heitor Blum, diretor-geral.
Florianópolis, 28 de junho de 1945,
:Solon Vil!h:a, ,��etário ,do Trj;b�Re�a,l. ",' UL�t_",,-,_,\J!..,.,w:.UMJ'"

•

• ••

• Ontem o 'tenente chinês deu provas de coragem
no combate. E boje, ao defrontar-se com o coman

dante, seu rosto se ilumina d_� orgulho. Seu coração
palpita. Nas mãos do General 'Vê-fé uma legítima
caneta Parker. E ao lhe prenderem à túnica o tão

desejado .presente, ou'Ve as pala'Vras... "como
prêmio pela sua bra'Vura' militar , ..

***

canta sãó tidas estas excelentes canetas, que na

China as canetas Parker são conferidas como

prêmio por atos de bravura ou condutamerit6�ia.
A nova Parker "51" _ que escreue sêco com tint.
líquida _ prolonga uma brilhante tradição.
Na sua' fabricação entram a habilidade e a e:t '

periência adquiridas ao conseguir o epíteto de
"líder mundial na fabricaçã5 de canetas". e

Enquanto se exigirem canetas da, mais alta qua
lidade _' a Parker as fabricará. A

\

venda nas

boas casas do ramo.

• ,1

Mais de 64, milhões de canetas fabricadas e ven

didas estabeleceram o nome Parker como sinô
rumo de alta qualjdade. Realmente, em tão alta

II'

-.t'

PARKER, Há 56 anos Fabricantes de
Canetas-Tinteiro de Alta Qualida�..

• •
,'..

- )
.

Represenranres eIclusiyo.s para-todo o Brasil e Posto Central de Consertos: COSTA, PORTELA &; eIA., Rua I,· de Março, 9-1.° - Rio de Janeiro
5902-P.

'

J. W. T.

A VENDANA'�

Rg)-ojoaria Ro;yal
A. lDaior casa do, Estado no gênero

TRAJ.ANO,3
����������--����������������������

C.ompanhia Carboniferã são Marcos S.A.-Dr. �lÍlultO: de Paula
Cirurgião - ,Diretor do Hospital de CarldacJe
.

Cirurgia .Iral e toracc-pulmonar
Ddlnça. d. lenhor••

Diatermia-Infra-Vermelho e Ultra-Violeta
Trafam�lit(i) das dores e InflamaçOes nas senhoras para
,evitar operaçOes: 'dlsturbios menstruais e dores - Cura

pela eletricidade,
Atualisação em cirurgia geral da tuberculose e cancel'
nos Hospitais especfallsados do Rio. ..

'

Aparelh,a especial para pneumotorãx em resldencla.
,Consultas! . ás, 11% e das 3 á�'6 horill á rua' rir••

dentes, 9 - Tel. 1582.,
Residncl,: -:-Praça Cruz e Souza. 10 - Pone- -1644

f -fiA
ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINARIA
Pelo presente fI\:OIm convidados os senhores aclonlst&l..

li se reunirem e_. assembléia geral extraordlnaria. na sede da
Companhia. em Clescluma, ás 14 horas do dia 7 de julho vin
douro. para de1iberarem sobre 8 seguinte ordelD do dia: a) raU"
flcação do aumento de capital autorizado em assembl61a extraar.
"dinarla de 5·5,45: b) outros assuntos de interesse d'a socledade

CresctUina. 21 de junho de 1945
Her!berlo Bulse

'Jorge da Cú'nha Carneiro
.. Mario S. Pena

Diretor Presidente
Diretor Gerente
Diretor Técnlcd

CASAMotocicleta, , , Prõcura-se para alugar por longo prazo, cam contrata,
ou para comprar. Paga-se bom aluguel. Cartas �' caixa oshl.
164.;

,

Outras informações pelo telefone n°. 1563, das 12 ás:
18 horas, exceto aos sábados.

'C'OMPRA SE uma MOTOCICLETA em bom
'. .

, ,

'

.,

estado dê conservação e funcio-
namento; A" tratar Da Capitania dos Portos com o sr. DELA·
MÂR JOSE' DA 'SILVA.

,
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r- ,II A G A Z ETA" "':".' nORllNOPOLI!

:SÁBADO PRÓXIMO, ÀS 20,30 HORAS, 4: CONCÊRTO DA ORQUESTRA SINFôNICA DA
tJ�' SOCIEDADE DE CULTURA MUSICAL, WAGNER, NEPOMUCENO, GIULINI, ADAM, JI

iMASSENET, BEMBERG, WALDTEUFEL. L

INICIADO O CONCÊRTO,. NÃO SERÁ PERMITIDO O INGRESSO' DE RETARDATÃRlOS�
.

t
'.- .

Le'ECt�,�.Ç��..Dr!@!ral
Autoriza a cobrança de taxas adicionais nas Estradas de Ferro

O Presídente da Repüblíca, usando da a.trillbuição que ]lhe conêere o artigo 180 <la
'Constituição, decreta:

A'!'t.. 1'0 - F'íoarn autorizadas as Estmldi!l!S de Fer-ro do Paãs, de admsnístracão piú,
Nica ou pr-ivada, a cobrar duas trocas adiCionais, de 10.% 5Ô� as >tarifas vígentes,
dlest;in.adlas, uma, à, execução de me1hOl'amentos essencíaís e outra, à renovação de
bens físiJCoo. I

§ 1" - A cobrança destas taxas não poderá ser SUISIp!enSa ldieintro do prlló!:O de 20
anos .

• § 20 - As taxas de MeJiho!1allllleutos e RlenO'Vlação IPatrw()(!loial, bem como os re

eursos const.ítuídos para os mesmos fins por quotas dl'lbitadJas, ao custeio, que já es

tlio em vigor em algumas estradas de ferro, enquadTar--se·ão !!lOS d'ilSpositwps deste
-decreto-let.

§ 3,0 - .o l\ILilrtistério l(jja. 'Víação e Obras Públtoas, regularnentaa-â a cobrança, a
aiplicação e a cmita'biltização dessas taxas, dispondo sõbre a uttlízação das arrecada
�Oes prevístas, corno gararrtía de 'empréstimos contraídos para atender, em ,a.plicaçao
pronta de maeor vul<to, à" fiIIlalidaides da" mesmas taxas.

Art. 20 - O produto total ou -parcisl dessas taxas, rela<Uvo ao prazo mtnímo de
-�20 anos, a que se refere o § lOdo artigo anteníor, pddlerá desde logo servér de base

.a'O fi:nanlCiamento, pardal ou total, dos melhoramentos e da aqujsíção do mate-tal
wo ou ro:dialnte, de necessídade mais urgente, a serem feitos rneddarrte prévia apro-
wção do Govêrno. .

Art. G" - As estradas de ferI'O deverão, dentro do pl'laZO Ide 3 (três) meses, apre
sehitar ao Depar�amE.'l!lJto Nacíon.al de Estradas de Ferro, para a devida apreeíação, o

seu plano de :J1,lellhoroonentos e aquísiçõés a que se refere o artigo aruter.íor.
Art. 40 - Os juros de fi!nal1lciamento autorizado por êste decreto-Iet não 'poderão

-ser superiores a 7% (sete por cento) anuais. .

•

AJ.'It. 50 - Deverá constar das operações de fjfn.arncial!Thento Ia possíbüédade ele
serem elas liq�llÍ:dadas an.tecípadamen'te, cessando o vencimento de juros nessa data
'oe não. havendo ill1J<Jenotzação por- cnotrvo dessa, arutecrpação.

Art .. 60 - Se a Un.iâo r.ea,lizar urna operação para o financ.iaJmento conjunto de
IUelhoramentos e aquisições para tôdas ou parte das estradJas 'de ferro, BIS estiradas
assim conoempbadas serão obrigadas a substituir os contratos de fímanoíamerrto, que
tenham celebr-ado com. terceiros, baseados no produto das .!JaXaJS a que se refere o art.

10, peja operação de crédito que fôr feita pelo poder púlblico em fwvor dmas.
Art. 70 - Os produtos das taxas a que se refere êste decreto-les serão recolhtdos

-em contas de depósitos es-pecioais, para apl'íoação exJC!'j.>sivla 'I1.OS têrmos do ar·t. 1". o

que será objeto de contabiJiz,açáo especial.
Art. ·so - O <pTesente decreto-lei enwa 'em vigor na data de 'sua publicação, l'evo·

gadas <lJS disposições em c.ontrário.
Rio de Ja.neiro, 12 de jU'II'ho d.e 1945, 124° da IrnldependêIllcia e '570 da RepÚJbHea.

. GETúLIO V,ARGAS
_

João de Meudon!)a Lima
, DECRETO-LEI N: 7.637 - DE 12 DE JUNHO DE 1945

'Dec]a�'a extintas as taxas ode inspeção que recaem sôbre ()._'I estabelecimentos parti.
culares de ensino superior, secundário e comercial

.

O Presdden,te da República, Uisando da latr,tbnição que Lhe cOl'llf'el'e o. artigd ISO da
·OOll1stilLuição, decreta: . .

'

A'!'t. 10 - Ficam extiTltJas as taxas die in'speção que recaem sôbre os estarbeleci
-mentos particula,res de 'ensino' ooipeI"ior, secu.nr<1árrio e c'O:mercial.

Art. 20 - Os estwbeIecimerJJtos beneficiados pelo dilSpOS'to no artigo all1;terio1' po
rão à disposição dQ Govêmo Federal, de acôrdo com as lilnsttuções que v,ierem a Ser

baixadas pelo Ministro da Educação e Saúde, matrículas gratuitas ,em ilnternaLu,
semi·in.teI'l!llalt.o ou externato, em !!lúm�ro cOI"I'eISp.O'Ildoote a cinco por cento da capa-
"cidade total de cada um.

.

Art. 30 - �tJe decreto-Lei entr,ará 'em v·igor na data &e sua· ,publioação, revoga-
-d'as as disposiçOes em contrário. �

Rio de Jraneiro, 12 de junho de 1946, 1240 da Independência e 57° da República.
GETúLIO VAfRGAB

.

Gustavo Capanema
DECRETO·LEI N. 7.63S· - DE 12 DE JUNllO DE 1945

.. llltera dispositivos do decreto-lei n. 6.022, de 23 de novembro de 1943 e dã outras
, providências

.

O PresoitlJente d,a República, usando da alLrilbuição qU1e lhe corul:1ere o artigo 180 da
· Oons-tituição, decreta:

.

· Art. 10 - Niel1ihum servildor ou inat>vo dia União perceberá salári:o·�allIÚlia pOr
dJepende<lllte q'Ule seja tlhlho ou entoeado de O'UJtIro sérvidor ou mattvo da União, dos E.s

taldos dos Municípios, dos Ten'itórios, dia Prefeitura do Distrito 1"OOeral, ou das e11t1-
· dadeS a'UJtárquicG>s, quando êsse oUJt'!'o servidor ou inativo estiver percE:Jbei!ldo idênt:co
benefício, em relação a'() mesm.o dlependel1ote.

.

Art. 20 - A alínea h do pall'ágrafo único, do art. 70, do decreto·lei n. 6.022, de 23
· de :novembro dé 1943, passa a vig.orar com a seguintJe :redação:.. .

. "h) se é filho ou ffil,teatdO de outro servldoc OUi ],nat1vo, da Umão, <los

EStaldúS, dos MuniCÍpios, dos Territ6r.ios, da Prefettu1'a.do Distrito. Fede�al
ou das e<ntidades aurtá:rquicas, f01"IloeCendo, 'em caso pmlltlrvo, as segu�nftes 111-

fornrrações:
.

10 nüme dêsse servidor ou iIIlativo e o respectivo ca"r·go oRfunção;
.2" se êsse servid'or, ou iIIlativo percebe salário-famíhla, pelo mesmo de

pendente;
30 se êsse servidor ou matlrvo vive em comUJlIJ. com o declam.ill,te; caso

.contrário; I
.

40 se o dependente vLve sdb a guan1a do declarante".
Art. 30 - O parágrafo ÚtIldrco, do art. 11, do decreto·�ei n. 6.022, de 23 de novem

�lbro de 1!)413, iplassa a vigorar ,com a seguinte redação: .

"Parátg·rafo Ú!I!lico - Quando ao servidor ou iIIlatilvO se conce,der o salli
rio·família por dtependoote que seja filho ou ernteado de ouwo servidor ou

inat1vo da União, dos Elslooos, dos Municipios, dos Territórios, da Prefei
tura do Distrito Fedieral ou' dws entiklad1es autál'qWCa8, a autotidíard!e que hou·
v'er ferto a con�ssão c.omunicará o fato, confonne o caso:

a) ao órgão de 'P8.1>80al sob cuja jurmição estiver êsse outro serV'idlJ'l'
ou LnaU'{o'

, .

b) aos Departamentos Ido Se'!'viço Público, estadua_is, ou, onde não hou-

ver, às Secl'etarias de Erstado;
c) aos Departamentos das Mll!nidpalidad'es, estaduaJiJs;
d) à Aelmill1.istração dos Territórios;
e) à Secretaria Geral de Admtnistração da Prefeitul'JaJ d'O Distrito ,Fc·

deral; e
f) aos di,rigentes das entidades àutáTquic.as".

Art. 40 - O dtiSposto.. no art. 1° se aplica aos servidores ou inativ'os dos TeJ'!'i·

'tórios, da Pr·efeLtura do Distirito Fedel'la.! e das entidades autfu'qu.i.cas.
Art. 50 - l1:ste d'eC'reto-lei en�rará em vigor na'd'a:ta de ;;ua !publicação, revoga·

.<!las as dl!!posições em c.<mtrário.
, . _ .

Rio dle Joan1eko 12 de junho de 19'415,"1240 da ImJd:ependencla e 57° da RepuibllOB.
,

GETúLIO VARGAS
Agamemnon Magalhães
Henrique A. Guilhem
Eurico G. Dutra
José Roberto de l\'lacedo Soares
A. de Sousa Costa
João de Mendonça Lima
Apolônio Salles

.

Gustavo Capanema
Alexandre Marcondes Filho
Joaquim Pedro Salgado Filho

A lei dos dois terços
o Delegado Regional do Trabalho, neste Eltado, cumu'

lSlica aOI interessado. que o sr. Mlniatro do Trabalho prorroiou
-<atê 31 de it,J1ho do corrente ano, o pr'Bso de entrega dai decla

l:J'açõ.el de em�reg.do. d. que trata o art: 36Q da Conlolidacão da.
Leil, de Tuba,lho �relação de 2/3}, .

P'loHanopoli., 30 de junho de 1945.
RAUL CALDAS

Delegado Regional do Trabalao

CONCURSO
Et!lerlturário Federal

Preparam-se candidatos. Inicio das aulas a 2 de julho
Mensalidade - Cr.$60,00, pagos adiantadamente.
Rua GêDeroI Bltteueourt D· IIã.

Serviços de Datilografia e Mimiógrafo
Perfeição e prestesa

Preços m6dicos
Rua Fernando Machado na 27

ALMOXARiFE r

do Servieo Públleo Federal' \

(ven'cimento inicial: Cr$ 900,(0) /

t;urt!lo de preparaeão
ti rua Emflio Blum, 13.

Informações: dias úteis, das 18 ás 20 horas�\
.

.

o "Trem
Marinho"

átrocidades niponicas
Bornão

As
no

Londres, 23 (George Gretton, Es- S. H. 1. _..:... Segundo despa- os cinco mil prisioneiros d�
pedal para "A Gazeta) - Basta eho da Baía de Brunei, no Bor- acampamento situado em sa-
um oLhar ao mapa do Pacifico para, ldad 'ak'

.

lê h
-

se fazer uma idéia da seriedade dos neo, BOJe os [avaneses do raj ,no Bornéo ing es, aVIai

problemas de abastecimento que exército holandês das Indias muitos holandeses,. cem:in
teve de enfrentar a fôrça naval brí- Orientais holandesas que 10- gleses e nm australiano, seu
tânica que atac0l!- ...a. ilha .de Truk

I
graram fugir dos aeamparnen- do que os restantes eram java

r�entemente. Sena impossível ex- tos de 'prisioneiros mantidos neses, chineses e pundjabeses,plicar, de pronto, como ,foram re- . �. .'
solvidos esses problemas, pois, I pelos rupomcos, Informam das Os informantes escaparam da
como é natural, os pormenores a atrocidades praticadas pelos acampamento quando come

respeito têm de· se�' mantidos em I japoneses contra os detidos.] çaram 08 bombardeios aéreos:
. segredo. �o�e-se adiantar, ,co.ntudo,: Em certa ocasião os japoneses I aliados e pertenciam a um.
que o pr-incipal fator do êxito al- _ _ . ..' .

cançado deve ter consistido no de- decapítaram um OfICIal e dOIS grupo. de dezessete Javanesesr,
nonrímado "fleet ,tmin" (rtrem mart- soldados holandeses que ha- sobreviventes de uma turma.
timo), que foi ide:'llizado h,� mai,� viam procurado fugir, obrigan- que havia sido levada pelos
de .1.8 meses atras: Esse :trem ; do os seus companheiros a nipônicos' para Labuan em
consiste numa cadela de navIOS de' . . , .

.
,

lodos os tipos e tamanhos - navios :presenCIar o sacrífícío. Dentre 1944, para os trabalhos força-
de socorro, rebocadores de 'água e I dos.
munição, navios de abastecimentos
ern geral, pequenos navios destina
dos a transportar aviões para o tea

tro de operações, navios para Te

creio dos marinheiros, navios ofi
cinas etc. - €o sua finalidade con

siste 'em per:mitir que a frota bri
tân-ica do Pacifico se torne, durante
meses, independe'nte rdlllS bases'. C?S
teiras. Podeinos ter exemplo .hp1CO
do complicado e ·efidente equipa
mento transportado por esses na

vios nos navios para reparos de pe
ças de aviões, co.n-struidos para
complementar os serviços das ofi
cinas de reparos que existém nos

próprios porta-aviões. Cadl\ um

desses navios leva a bordo mais de O clube da ,rua Alvaro de. Pires, Hilda Venzon, Maria de
260 operáTim; al,tamente

.

especiali- Carvalho marcou na noite de Lourdes Faria, Albertina Ré
zados p�r.a o ajustamen�<>: de peça�. sáJbado último, mais um gr-an- gis, Helena Beira, Zulma SilvaI(
80 eletnclstas e. 360 artífIces d� dI- 'tlioso sucesso. O Baile de São Nair Moritz, Ivete e Anita CaI-
versas categOrIas, como ferreIros, I '-

torneiros, metalurgicos,
. et�. Por Pe.dr� tendo" cpm� a�raçao doso, Walcivia Lobo, . Lourdes;

outro lado, cada navio dispoem
. �e prmcIpal a Quadnlha dos Silva e inumeras outras, que

nada nlenos de 18 espaçosas O,fICI-j velhos tempos, entusiasmou o trajavam os tradicionais vesti-
nas. grande numero de associados dos compridos de chita.

O "trem marítimo""c?I?-turdo, dãO/que se achav&m presentes, 10- Mais de 20 pares dansaram
é suficiente para pernuhr que os tando completamente tpdas as a quadrilha, so1:) os acordes dl1i
'vasos de guerra exe'rçain, com toda dependências do simpatico clu- incomparavel orquestra do
a efíciêl1!cia, a. s�a mis.são nas

a�-I be.
.

'''Moacyr'' _ que abrilhantou
plidões do PadflCo. Afnu �e facI�l- rt lh·d.:.

'

tar a execução de operaçoes tao A repo agem, �co 1. a /
co a aJgradavel noite dansante de

difíceis como foi o recente ataque i:mo sempre com SImpatIa, pou- 30 de Junho.
à ilha de Truk, os encouraçados, de distinguir em meio dos inu- Ao Clube 15 de OutiIbro pois.
porta-aviões e cruz,adores britâni-: meros dansarinos as gentis se- as nossas sinceras felicitaçõe$
cos ti�eram de ser adaptados 3!Il:tes I nhorinhas Irene Silva Dulci- por tão .grande sucesso.
de deIxarem as aguas europeias.r, •• , _ '. _

Umll. missão dentifica,. ?ompost� �e ne� .01IveI�a, ?dllIa Bot.lce}lI,
engenheiros navais, flSICL'S, q�ml�- OllVIa BotrcellI, Olga Ollv,elra Acy Cabral Teive
cos fisiologistas, psicologos e te0m- --......----------------------------__

cos' em ventilação e ar condiciona
do foi en,viada para as bases do
Ex'tremo' Oriente, afim de fazar cui
dadosas observações sOtbre as con

dições da ,guerra nas re�iões .tropi
cais. A ilha de Truk Ílca sItuada

pouco ao norte do Equador e não S. H. I. - Informam de "Muralha do Atlantico'�, en
é dificil se imaginar as desagrada- Eindhoven que o Real Corpo gida pelos nazistas. ,As�im é
veis c<(}ndJiJçÓ'� qu� tiveram de ep- de Engenheiros da Grã-Breta- q.,ue os engenheiros britânicoS'
frentar as tr'lpulaçoes que tOlIIJaram . . . , '. _ .

parte no ataque, quando todas as: nh� InICIOU uma ?ene de r�pa- Ja retiraram quatro naVIOS"

aberturas dos navios ti'Veram de
I raçoes. em Flesslnga, na Ilha afundados, que bloqueavam &

ser fechadas, af�n de ma:n!e_r o de Walcheren, como parte dos·

I
parte exte.'., rior da baía'e prece

"black out", e a ImpermeabilIdade trabalhos de demolição da. deram aos reparos na zona
à agua. Em resultado dos estudos t

' .

feitos todos os maquinismos que I por. uana. '

pr,odluzrram iQaJo� �or3Jm lac'ornrdióo-.

O
'

JOSE' SIMEAo DE SOUZA
.

nados com capas de amianto, ao -protestomesmo tempo foram montados cen-
.

E
ten'as de novos ventiladores. O sis- SENHORA
tema de acondieion3Jmento de ar cat·ol.·c·O participam aos seu"" pllren-
foi grandemente aperfeiçoado, de
maneira que, no refeitório dos ' tes e pessoas de suas re-

"'randes ruarvios, o aJr é ['!eno'VadiO Pans, 2 (R) � O Congres- 'Iações e amh:aEle o nascl-
doze vezes por hora,. na casa de so dos Cardeais e Arcebispos mento do seu filho José
máquina 60 vez;es e no porão 120 franceses -enviou uma m�nsa- Guilherme, ocorrido a 25
vezes. gem ao Episcopado �olonês', do "corrente�

-

.

�-_����"'!'-""'.""!'-!!!'_�-!!!'-!!!!..-�_ exprimindo a todos os Car- Ppofls, 21'.€).45,
1=N I LD Ideais, Areebispos e Bispos po-
l '" '" loneses sua admiraçãó por mo- Em p re�gada,tivo de sua atitude inflexivel

em defesa da Pátria e da Reli- Precisa-se de uma branca Otl

gião' apesar das mais bárbaras. de côr,para serviços leves. T:r.'l
e cruéis perseguições ,que o ,tar cG>m d. Mimi, ã rua Bocalú-
mundo j-i conhece." va 77.

CONTÁ CORRENTE POPULAR

Juros 5%, 8. a. - Limite Cr$ 30.000,00
Movimentação com cheques

Banco' .do Distrito federal S. A.
, .CAPITAL: CR$ 60.000.000,00
RESERVAS: CR$' 10.000.000,00

Bu. Tr8J.Do� 23' FI.OHI&NOPuLIS

.

Clube 15 de Outubro

A reco�strução da ilha
deWalcheren

Oficina

ALUGA-SE

Ele�ro Radio Tecnlca'
.

Concertos de radlol
ENROLAMENTO DE MO

TORES E DINAMOS
CONS. MAFRA. 135

INSTITUTO BRASIL-fSTADOS UNIDOS
D� fLORIA,NOPOLIS

'"�-:,-�'�", CONVITE
�� o In.tituto Braail E.tado. UoíJ09 de FlorianôpoUI tem

o prBlier de convidar OI lenhores 10eiOl e fxma.. ezpOlal para a

reunião loeial. que ze reali.ará no proximo dia 4 de junbo, ii 20
h_oral, em .ua I.éde loeial, em comemoração á pallagem de mail:
um 8oivertario d. Independê eia Norte'Americana: DI.correrá
lobre a data o 811ociado dr. João Batilta Blrallil. conhecido
advogado e prole'lor do cuno 'sec�ndário. Em ieguid.:· um
ccocktaih rerá oferecido 8 todOI OI prl"sen,el.

,AI,uga-se
Quartos bem arejádos e com

entrada indepandente. A tratar·
nfi rua Victor Meirelles 42.

Dloveis
. Vende-se uma copa com 8

peçliS, uma geladeira marca

«Petry:t e outras peças, todas
com pouco uso. Tratar á Av.
Hercilío Luz,. 192.

Procura-se'DATILOGRAfO quartos para estudantes. com
recem-diplomado, com 15 anos ou sem pens�o, perto :do Gi
de idade procura colocação. nasio Calarmense. Informa
Carta pa'ra L. VIEIRA, nesta. cões para a rua Joinville, 10

.

Um J;>aiol ti rua José Boiteax.
Estreito. A! tratar na casa do,
sr. Antonio Lehmk.uhl.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



FLORIANOPOLlS

DR. LAURO DAURA
ESPECIALISTA EM DOENÇAS DE SENHORAS E

,

VIAS URINARIAS
Tratamento especializado das alterações da mens·

truação, puberdade e cllmaterlo,
, Diagnostico precõce do cancer do utero (colo], ,e mo-

derno tratamento de lesões Inflamatorlas do mesmo. '

Doenças ...d08 rins, bexiga, urétra e 'todas as compli
cações da blenorragia cronica.-URETROSCOPIA. ,�

. Cura radicai das Inflame ('9:S da próstata pela eletrl-
ddade. Tratamento da SIFILIS.

fisioterapia-Diatermia e Infra-Vermelho.
Consultas: 1030 ás 12 e 2 ás 5.
Consultorlo: Rua Tiradentes, 14-Tel, 1 663.
Resldencla: Rua Tiradentes. 7 (Sobrado)
ATENDE CHAMADOS A' NOITE.

'(LINICA'� CIRURGIA, DO TIROID�
B ��B�TRO �ABD)OGftAFIA

lo Hospital de Caridade de FLOBIANOPOLIS

BOCIOS (papos)-r-glandulas Internas (engorda e

emagrecimento) ,

METABOLISMd BASAL- Exames de Labora
tório e tratamento dos BOCIOS: Drs. Artur Pereira e Oli
veira e Vlmar Corrêa.

'

OPERACOES DE BOCIO, de slmpatlco ceevlco
toraxlco (ganglle estrelado), lombar pre- sacro e perlatertal,
(ulceras, gangrena, calmbras, asma, epilepsia, enxaquecas.
angina etc.)

Cirurgião: Dr. Agusto de Paula.

.Dr. RUY PORTíNHO Df MORAfS·
, MEDIt;O

CUnlc8- médica de adultos e crianças
Consultorlo:-Rua 'Santos Saraiva, 76 (defronte ao

,Clube 6 de Janelro)-ESTREITO
Consultas das J 5 ás 17 h, ras '

Residenclà:-Rlla Padre Miguellnho. 6
FLORIANOPOLIS

, ',r

Dr. Armando Valerio de Assis
A.LEBGIA �.LINI�A

tCar.o e.peciali.ado do Prof., _
Oliveira Lima-Rio d.

JaDairo.•
Tratamento moderDO de:-a.ma. bronquite. cronica.,

_tioaria, ec.ema., enxaqueca., rinite•• etc.
, Cllnlc. Médica de Crianças I adulto.

CONSUr.TORIO:-Rua NUDe. Macb.do, 7 (lUificio Slo
J'taDcilCo).
RBSIDENCIA;-Rua Mar.chal Guilherme. 5
'rONB:-783 M.
CONSULTAS:-de 10 à. 12 'e 3 i. 6 hor•••

Oia. NaciDnal dá
N••egação Co,steira

Movimento Maritimo-Porto de FLORIANOPOLIS
Se ..vl�ol de Pallag�lros e de Cargas
Para o Norte Para o Sul

Vapor para: Vapor para:
Paranaguá, Rio Grande,

Santos, Pelotas e

Rio de Janeiro I Porto Alegre.
--------------------------------------____

AVI·so. RecebemoS carg.. e encomendas até a ve.-
• pera dis •• ida. dos paquetes e emite-.e

pal.Blenl nos dias da. saida. dos memÇl', á vista do ate.·
tado de vacina,

A baiagem de porão deverá ser entregue, DOI Arma
seDI da Companhia. oa vesperadas partidas. té 8110 hora.
.er coDduzlda, Iratultamente para bordo em embarcações
e.pedais.
B.erlló,ia: PSAÇA 15 DE NOVEMBRO, 22 SOBRADO

JON.E 1250
Armuns: CAIS BADARO' N. 3 - fONE 1666.

ENP. TRLEG, "COSTEIRA
Para lDais mforlDaçõcs com o Agent!

..
I

CI?;'LS'O RAM_'OS

"·CASA

Uma ótima chacara no co-

Dr. Joào de ArauJ·o meço do Itaeorobí, frente es

trada geral, com 96 mil me-
Olhos-Ouvldos-Narlz '8 Qarcant_, tros quadrados, otímo 'posto'

'.p,el.nata ...lltente "CIo Profe••or lall.loa. CIo Rlo 'ir. "aaelro I para
10 cabeças, .agua corrente;

CQ••OLrAIJ Pela maab!. das 'lO ,. 1�h30. A tar4. eI•• 3 •• ,..... boa casa de moradia tipo cha--
AUSENTE 11et

e outra na beira da estra-
,;;;;;;;;;;===================;;;;;;;;=-= da antigo engenho fundo ao>

mo.rro, com bastante pasto Ior-.
ragem, para animal quatro co

chiras, três vacas leiteiras, uma,
carreta e um cavalo, tudo em

bom estado. Tratar com o mo
torista Pompílio Fideles, do>
Departamento de, Saude Publi
ca, Preço de ocasião.

I fscritório Juridico Comercial'
Compras e vendas imobiliárias, pinhais e empresas.
Diretor: DR. ELISIA'RIO DE CAMARGO BRANCO.

ADVOGADO
Rua Frei Rojérío, 54 - Fone. 54 - C. Postal, 54.
Ends, Tels, cELIBRANCO:t -'Lajes - S. Catarina.

DR. VALENÇA
IVIEDICO

Chefe do Serviço de Pediatria do Centro
de Saúde

ESPECIALISTA IrM MOLESTIAS DE CRIANÇAS
(Aparelhos de Raíos ultra violeta e tnfra-vermelhos)

RESID. R. Bfnj.min Crrstant 2, FONE 44
CONSULTORIO : Editicio do Hotel Carvalho-FONE 67

I

CONSULTAS dae 14 ã. 18 hor•••
LAJES Santa Catarina

Ilse Krelling
�Irur.lã-d(eat'st.

Consultas das 8 ás I 2 e das 2 ás 6-Sabados das
8 ás i 2 horas.

Esteves ddalo.r, G
� .... _, '--'--

D�. J. COST-A NETTO
,

Tratamento Médleo e t;lrur.la �

da .. uhereuloli e PulmoDar
Pneumotorax .rtlflclal. Secçio de aderenelas
pleura-pu'menares. Operação de JACOBEAUS.

'Toracoplastla etc•••• Reglmens.
.LAdES-SANTA �AT�RIN�-

CU'RSO
'

P.ARTICULAR
DE

DATILOGBt\FIA fi T�TIGRAFI.A
Profa. Ligia dos S.nctos Saraiva comunica aos seu

\
alunos que transferiu o seu CURSO para II TRAVESSA
'VISCONDE DE OURO PRETO, _S/N, em frente a casa
do dr. Joaquim Madeiras Neves.

,

I
Atenae aGS Interessados qualquer hora,
Matrleula 8empre aberta

r
-

I Credito Mutuo Predial
Proprletar,os: J. MOREIRA & CIA.
Rua Visconde de Ouro Preto n' J,3

FLORIANOPOLIS

Premio maior Cr$ 6.250,00 e moitas bonificações
" e médico gratls

Tudo Isto apenas por Cr$ J ,DO
Sorteios 4 e J8 de cada mês

�MPRfZA INTfRMfDIARIA
de M. L. Araujo

.

Encarrrga·.e de todo lerviço junto a qualquer depar
tamento publico civil, baocario e comerci�l, no Rio de Ja
neíro, em São Paulo e em Florianópclil

'Inrorm8!iÕe. e encaminhameato de reqneeimentoe e

prOCelaOI rõbre todo e qualquer a••unto e repartição com-

petente, com a••i.tência até o despache rioa',
'

,Contratos de Trabalho

PRACA 15 de NOVEMBRO, 231° ANDAR
TELEFONE: 1409

CAIXA POSTAL. 195 - TELEGRAMAS: INTER

Flor laMUoUs
,

,
,SaDta Catarina

SEDAS, CASEMIRAS E LãS
,

'

'

·SANTA ·ROSA
,ORLA'NDO SC'ARPELLI'

Rua C6nselheiro Mafra, 36�Loja e sobreloja"Ye'efone 1514 [rêde interna
Caixa Po�tal, 51 "" �nd. Yeleg.: "SCARPELLI" :-" florianopnlis

�oDfle seu. Dego� ,:
elo. e. São Paulo i'

i
'

MARIO SCHAEFER IRuaAlvares Penteado" 87- J ·s14
Telegramas: MARIELV-São

Paulo '.

Tem Interesse: em Fecula t
de Mandioca, Oleos Vegetaes, ;

OIeo de Sassafraz, Caixas de, t
aarmadas, Madeiras, Cereaes�'
etc.

I"Oferece: Fios de Algodlo,
Cimento Americano; Tela ma·

�h�e��ISe a����:' �����o;:�� t
sulta. '

�'Aceita 'boas representações �
para S1Io Paulo, oferecendo i
amplas �ererencla�.

' .

VENDE-SE

Vende-se

Vende-se lha M:en�
polegad de díametro, com 0,60.\
de comprimento, otima para.
canalização de agua. Tratar na
Olaria de José Irineu rda Ga-·

��.._(��é P.a.r!�):.!.!.!..!�tt�!t;t

Um dinamo, corrente alter-,
nada, 15K.W. A. A' átratar com
Henrique Deueher, rua 14 d8Jl
Julho 6� 1, Estreito.

Vende-se
O Edificio á rua 'I'íradentesa

nO 5 Tratar á rua Vidal Ramos
na 6.

Uma machina Singer, para:
sapateiro ou seleiro em perfei-
to funcionamento, ver e tratar
no Armazem Bom Fim no

Estreito.

VENDE.SE
pór metívo de viajem, um"

bem afreguesado negocio, com,

casa � Gi a mor adia, situado, a:�
rua Alm'ran'e Lvmego N· 236""
Tratei!' com o sr- Gerson De

marla, na C:1sa O BOM GOSTO .. ,

VIIH8 tREOSOTADO '/,
I
-, • _ ....... IIrdftaate �

.. _ 11 ..__* ......

..............
_ ...... 4-

raAQUáu oaoAJOCA ;-

, I

VI"M enoaotado:
........ ,...(
.......... :

--*abate ,

.� toafuJutir... ;
.....16:

.nUSlltll
uSIL'I'I'RA" '

,

DiIIIdi1I ....MI ..
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o PRIMEIRO ANIVERSARl
DOÇOgUElltOS PRAIA" eLUB

, Co�plet� ?-oje o seu primei .. i Vê-se, pelo esboço perspetíco o 'crureiros � 40 sócios com qu�
ro anrversario de fundação o que será mais adiante O' "Co- tas de 'mil e duzentos cruz�
grande "Coqueiros Praia Clu- queiros Praia Clube" após ª' TOS, num total de cento e CltCl"

be". Fundado no dia 4 de [u- conclusão total das obras. A di- .míl cruzeiros, tendo' sido arre

Iho de 1944 por iniciativa de reteria do C. P. C. trabalha ati- cadados até a presente datz.

dez abnegados desportistas, vamente para concluir e entre- sessenta mil cruzeiros e em

todos irmanados da mesma gar aos associados, em fins de pregados na obr� .igual <J_uan
vontad� de dotar a sociedade outubro próximo a primeira tia, A Gazeta feliclta a direto,,:
c a t a rr n e n s e de um clube parte do edifício com suas de- ria do C. P. C. pelo transcur�q;:
praiano que pudesse satisfazer pendências em funcianamen- do primeiro ano de fundaçaOt..

os nossos momentos de recreio. to conforme se vê dos chíchés

I
formulando votos para que se-*

Para isso foi escolhido o apra- ac'ima. O Coqueiros Praía Clu- [a coroa�o de êxíto até o fi�El
zivel recanto da "Praia da sau- be, conta atualmente com 100 êsse grande e util empreeru:J.i.. ,

dade" em Coqueiros, 0114e já se I sócios-proprietários, sendo 60 I mento.
"

.'

r

re
O grande edífícío-sede. sócios com quotas de um mil I ,'.,. ,

�

Com destino, á Capital Federal, seguirão amanhã pe

lo .navio <Oar! Hoepsck-, os bravos velejadores catarinenses,
-que participarão do 2° Oampeouato Brasileiro de Vela. A em

baixada está assim organizada: Presidente, comodoro Raulino

.Horn Ferro-Secretário-tesoureiro, Aldo Linhares Sobrinho

-Timoneiros: Ademar Nunes 'Pires; Rafael Linhares, Orlan

no Coelho e Rafael Liuhares Filho =Proeíroa: Felix Scheaffer.

.Haroldo Barbato, Ladislau Grams e Almir Pereira Baixo.

Como se sabe, Santa Catarina concorrerá no Rio ás

provas de eScharpei> individual e de equipe, Bnípe> e Gua-

nabara individuais.
- De ordem- da srs-Presídente

convido os senhores socíos pa-
ra a sessão de Assembleia Ge
ral Extraordinaria, a realizar-

O atletico centro-media do Coroados E. C., Osni!Raffs
se nó dia 7 de julho corrente,

que jogos atraz vinha se exibindo regularmente, vem de ad� ás 14 horas, na séde sócia} do

quírír a sua forma, perdendo bastante peso, o que lhe deu
Lira Tenis Clube, afim de se

maior mobilidade no gramado. Raffs deverá atuar domingo
rem tratados assuntos de ínte-

t B' d
resse social.

,��nld�l�inh��alUva,
sen ? mesmo u�a esperança do

\

<onze> Florianopclis, 2-7-45
.

LUIZ FONSECA
Secretario

.�

'SEGUIRãO, AMANHã

Raffs em fôrmaOsnl

•

lJue e' algo f!lai.s ...... porque uma

farmula exclusiva na oase
"'� de sais de frutas altamente

,
saudaoeis.

-AO CORTAR O DOCE E VER ESSA MASSA CRESCIDA,
UNIFDRME,APETITOSA,JA SE TEM A SEtiSACÃO
DE QUE HfÍ A FAVOR DE"fé)"cin"UMA NOTAVEL
OIFERENCA .... E O PRIMEIRO'BOCADO CERTIFICA

QUE TODO O DOCE É UM DELICIOSO (I PETISCO:'
Em dois tamanhos - A venda em todos os Empórios

Gremiu Estu�antil Cata- A. Velosos
.

- nnense
desistirquer

.
.

o conhecido apitador 'da 111 divisão de Amadores. sr""
AgapIto Veloso Rodrigues, ao que, parece quer desistir de
atuar parttdas do nosso campeonato, alegando ao D. F. A
que por certas particularidades não lhe convem fazer parta--
do quadro de arbítros,

'

t;a88S e moveis. 10-
forDlaeões _ na

_

Itaj.í o· 36

Locomoveis completamente reformados
Prontos para entrega posto S. P�ulo. Quaisquer consultas díríiam-se á Caixa Postal, '87

,
.

ou telegraficamente para Castelo, Florianopolis
L�COMOVEL cCLAYTON> de 18 HP, nr, 21.776, 26· tubos de 3 X 1.950 mm. e 150 rpm,

; Oíündros: 8 1/2 X 12 de curso pressão 80 ll:;s. Volante 1.500 �X 160 mm. Polia 840 X 200

I
mm. Fornalha 610 X 700 X 590 mm. Caixa de fumaça 880 X 400 mm. Chaminé 250X5.000

. reformado, com todos os pertences

[ LOCOMOV�L cBARROW STUARTlJ de 21 HP, nr. 852,22 tubos de 3 X 2.00 mm. 150

,

rpm, Pressao 80 Ibs, 9 1/2 X 12 de eurso. Volante 1.520 X 180- mm. Polia 800 X 180 mm.

t Fornalha 780 X 630 X 700 mm.,Caixa �e fumaça 700 X 400 mm, Chaminé 260 X 6.000 mm,
I, reformado, ccom todos os pertences

LEOGADIA E ALPHEO
TOLENTINO DE SDUSA

participam aos, parentes
e pessoas de suas. rela
ções o contrato de casa-

.

menta de sua filha Maria
com o sr. Pedro Batista
dos Santos.
Fpolis, 28·6-945.

Manoel Geloso Regis
8

Smirna R. Regis
Participam aos parentes
e pessoas amigas o con

trato de casamento de sua
filha .Dílma com o sr..

Raul Ferrari.
Estreito 1/6/45

DUma e Raul
confirmam

Angelo Ferrari
e

Hercidla Ferrari
Participam laos parentes
e pessoas amigas o contra
to de C:;lSamen to de seu
filho Raul com a srta
Dilma R Regis

- .

Joaçaba 1/6/45

Madeira compensada
para portas

Moveis, forro, etc.
C. Ramos & Cia.

OEN,DE·SE
rua

MI'se.··'
C itã Q

.

A
. .

apttao lermo. Pereira Bento e família, José Hipõlíte
Vieira e senhora, �osar�a Bento! I Djalma 'Banto e' família
(ausentes) !:l Ten. Yirgo lino F. Machado e familia : (ausentes)
c�nvIdam �os parentes e pessoas de suas relações para assís
tirem.a mI�sa de 7° dia, que mandam rezar na Igreja de Sãa
FranCISCO, as 7 horas, do dia 6 do corrente (sexta-feira) por
alma do sau_doso genro,.cunhado e tio OSNY CERQUÉIRt\.
LIMA, falecido a 29 de [unho último .

. �esde já agradecem a iodos que comparecerem a este.
ato relIgIOSO.

COBfeccionem seus lernos na

,Alfaiataria Fornerolll
Serviço rápida e garantido - Rua Tiradentes. 8.

I

Iodustrla . Dr.gllelra

FABRICA DE
.....

- {

MALAS
BE

- Firmino Machado da Silva
Artigos de couro em geral

Malas para viagens, sacos e pastas para escolares
PREÇOS EXCEPCIONAIS

Rua Traj�no' 47, Esquina. Vldal Ramol
Florianopolis - Santa Catarina

·União 'B. (haufeu�s S.' Catarina
.

.De ?rdem �o senhor Presidente, convido os senhores
S?CIOS pa�a a .sessao de Assembleia - Geral, a se realizar no:

dI� 6 de [ulho �o corre�te, á� 19,30 horas, na sêde social",
aflI� de ser eleita a Diretoria, que regir� os destinos da
sooíedade, no período de, 1945 a 1946.

'

JOÃO s SIRIDAKIS
Secretario

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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. -RIO, 2 [A AJ�Os Sindicatos dos Maritimos, _ Federação Nacio-;f
'n�1 dos M.ri�imos e o I. A. P. dos Maritimos, rep.resenta�do mais I

de 270.000 homens do mar, após reuniões realizadas, chegaram
'fiilsl",ente a" u� acôrdo, encerrando as controversias exlsten- .

te�. Resolve.ram tambem _apoiar, a ca·�didatu.ra do gal. E� Dutra

A ,onve�çãonaci,onal do P.S.D.
. RIO, 3 (A' N) - A convenção nacional do Partí fo Soc�aJ Democrático, em que, será.

, homologada pelas forças políticas da maioria da Nação, através a representação de todos OS1.,
Estados e diretórios, a candidatura do Ministro da Guerra, foi definitivamente marcada pa�
ra o dia' 17 do corrente mês de julho.

/
.

Ela se realizará nesta capital com a 'presença talvez de mais de mil e quinhentos de
legados, inclusive es chefes das delegações. Será a maior de todas as cowençõss e natural
mente a mais autorizada até agora reunida no Rio, A convenção lio Partido Social Demóerâ
tico do Rio Grande do Sul foi definitivamente mareada para o dia 10 do corrente, no Tea
tro São Pedro, de Porto Alegre. Serâ instalada por essa ocasião a secção estadual do Parti
do, devendo comparecer a 'essa cerimônia cerca de 300 convencionais, representando os 93;:,
municipios gaúchos, Na véspera realizar se-ã na séde da nova agremiação politica uma re

umão preparatõria da convenção.

Florianópolu, 4
------------------------------�-

!te julho de 1945

Diretor-proprietári. : JAIRO, CALLADO

4rreglmentam�se OS tcan�i�atos para a pugna eleitornf
o Conselho Administrativo do Estado aprovou o projeto l Londres, 2 (B.N.S.) _ "1.672 can

::de decreto-lei da Prefeitura Munícípal de FlorianópolIS, que didatos tomarão parte na pugna
v-ersa. sôbre denominação de, via pública e estabelece que se eleitoral a ter lugar nas pr óximas

1Cllaíne Martinho Callado a via pública que fica sítúada trans- eleições gerais" - diz um cornen

versalmente á rua Lacerda Coutínho,' tarísta de assuntos políticos após o

exame da lista completa de nomes.

O .�
.

I V
\._

S tTranscrevemos, data vênia, da exposição-de-motivos, os se- .Esse numero não' inclue três ho-
'

prcsI eH e i'roas em ao os:guintes conceitos:
.

mens que já estão autõmáticamen-
. '. .

.

"Catarinense dos mais ilustres, foi' Q homenageado. Desde te eleitos e, portanto, j-á co:nsÍldera-'
.

,cedo dedicou-se ao jornalísmo, onde teve reconhecidos mérí- dos como os primeiros m�bros do, SANTOS 3 (A N) ...:. Esta cidade recebeu hoje maíssnovo Parlamento. Os candidetos es-
.

. .

'
. � .

tos. Possuidor de admirável cultura e conhecedor profundo da tão lutando por 637 lugares. O total uma vez a visita do presidente Getúlio Vargas.
arte tipográfica, costumava compor artigos ou noticias para de mulheres que concorrerão às I O Chefe do Govêrno, em companhia do Ministro Artu.rr"
.Ai)S jornais que dirigia sem previamente escrevê-los, - passando eleiç�es é �,e 88, o que constitue. Oósta e do Ministro Marcondes Filho, veiu especialmente íuau
do eérebro para o componedor as locubrações do seu espírito. umEx,OOtcor>md., ntid d d

I gurar o Hospital da Santa Casa de Miseric6rdia, a cujo em-
, r IS e u a maror qua ,1 a e, e'.. � ,

. .

1 I A
.

Dirigiu importantes orgãos da Imprensa Catarinense, tendo nomes do que a inicialmente espe- pre�ndlmento��eu, apoio mateíra e mora. �endelJ, assim, s•.

sempre 'defendido e pugnado pela causa dos oprimidos ou in- r-ada, e isso devido ter
_ surgido no excia., ao convite da" Irmandade do estabelecimento para par-«

feli�itados. Foi um dos maiores -baluartes da campanha abo- último t;nomento um certo nu;mero tieípar das justas comemorações qU<3 aqui se promoveram. A.
licionista em nosso Estado, muito tendo contríbuído pelos J·or,.. d� candidatos, alguns _dos quais es- Santa Casa de Misericórdia de Santos fundada em 1842 evo-

tao lutando nas eleições sob estra- "

nais para a redenç�o dos _cativos. .

.. .

' nhos rótulos que ainda não haviam i
Iuiu sempre as obras do.novo HosI?it�l, que fica �o bairro da

Dentre antros, esses sao bastantes para [ustíücarem o pro-I aparecido em qualquer contenda. Jahaquara, custaram mais de '25 milhões de cruzeiros,

jeto, q�e !eprese�ta o resgate de uma dívida do Município para; parIame}.ltar. .
. _. .1 . .

O Hospital que hoje se iI.�augurou é �ormado por <b
,com too ilustre filho". . _Toda\1�" o total de candidatos ediãcios tendo o principal uma area de 30 mil metros qua-,

nao constitue um "record". Nas,' ". A • • •

.

. , eleições gerais de 1939 havia 1.728 I drado.s, estando aparelhado para dar assIstenCl� ínteíramente-

Questio orto.raflca candidatos, para 6.15 lugares, no gratuita para 307 homens, 272 mulheres, 150 criauças e 49 re--

., , ant.ig_? Parla�nent.o. Nas últimas cém-nascídos, Além disso o estabelecimento comporta mais de
.•.

RIO 3 (A N) .;..... Via aérea se.7uiu ontem para Natal
I e�elÇoes havia some,nte1:348. can- 176 leitos para contríbuíutes e respectivos acompanhantes no-

.

' • , e, '. ' ,dl.datos em canspo, As cifr-as de A'

b
.

'1 1'· .

em tran�lto para Portugal, � sr. Pedro Calm�n; presidente da \ hoje para os principais partidos .dendo t�mbem eJ?l.�as� de emerge.ncla, rece er mais 2 nn eítoss
Academta de Letras. O presidente da AcademIa, VaI [untar-se que apoiam o governo estão assim sem evitar a efIclenCla do HospItal.
ti outr-os academicos que jã se encontram na capital portuguê- d�scri!l1i1?adas,: conserva?ore� e na

Ia afim de participar dos trabalhos para a solução da Ques-I clO�,aLs-�Ib,eraIs, 32; nacionais, �9;
_'. . nacíonaís-índependentes, 6; naclO-
,tão ortográfIca. nais�conservadores 3; cO!llServadores

'Tro�as' "olandeAsas com"alem
.

em Tar���n ��Ge����:e�o�� �-n;:i��d�a��â�=
II u· u Ua" tura individual. Tem em· caIÍ1po 6Q.l

S (U) O Q G
'

. M·
homens e mulheres, número esse O major Asteroide Arantes, Chefe da Casa Militar da.::.

.

LONDRE ,� . P -:- .. Aha�o em amIha que é, pro:vamelmente; um "record" Interventoria, apresentou cumprimentos, em nome do sr. Inter-
anunCIa que as tropas holandesas e australIanas· ocuparam para um só partido. O número de ventar Federal, dr. Nerêu Ramos,' ao dr. Rogét'io Vieira, Se
dois dos restantes baluartes niponic'Os na ilha de Tarakau, --.-._- ._-._. --_ .._

cretário da Viação, Obras Páblieas e Agricultura por motivo)
,�apturando o ��efe'do posto e se apoderando de grande nú- Partido Social De- do transcilrso de seu aniver�á*rio nataUcio.

foro
d.

(t:.:;;�bens de 'ArrUd;R",mOS-Ge•••n d.C<lS- "II, . m·'o(ra'tico Tambem, por iilterméd�o do Chefe da Casa Militar da.

., ta Ramos comunica aos pareLtes e amigos, o nascimen- t Interventoria, major Asieroide Arantes, o sr. Interventor Fee-

to de seu fil

..
ho FA'BIO.

.

.

II.
deral, dr Nerêu Ramos, apresentou cumprimentos ao d�sem-

, O,sr. dr, Nerêu Ramos, presidente, bargador Urbano Müller Sale� Vice·Presidenta do Tribunali
Florian6polig, 30 de )·�nhQ, de 1945, do P. S. D., recebeu os seguintes te- de Apelação pela passagem de seu aniversário natalício.

_

_ legramas: =--........;;�"'--'...;... :-- _

--I· Tubarão, 29 - Compare.cendo,

Assq(ia�ão Comert;ill> de. florianopo is :tÓ�i� ��u�i:�tiâ�'���ra�ç�el���l=
.... t d ii:! I' I tico, comunico a v. excia, que con- " .

,. ... .
j

•

, .t.DDlen Q " e �a ar o tinúo solidário com' sua orientaçãO' • ROMA, 3 (U P) - O prImeIro mIUlstro ParrI
Afim de ser discutido' um apêlo feito pejo Sindicato política e _admj.ni.strativ�. Respeito- r de informar que a ordem foi restabelecida em /Apulia,

dos Empregados no Comércio de Florianópolis, sobre aumen· sas sa!ldaçoes. Lmz Ma:r.tLns Collaço., ter orI'stas feito entrega de suas armas.
. • C.apmzaI, 30 - Temos a honra de os r

10 de salários, a Associação Comercial de FlerianópolIs convI comunicar, a formação do Diretório
- ..

·----------------��f::--------da os senhores comerciantes e industriais a 'se reunirem em do distJ:,1to de Ouro. Saudações, Ho-

�uan-Io cu,slnu a'. ran�asaa séde social á rua Trajano, 13 (sobradO), no pr6ximo dia n'O!I1<lllO Nep,omoCJeoo d·a Silva, David
ln, ás 19,30 horas. l Cruz, ManoeI Bazzo, Luiz 'Gonzaga

.

F
.

ó I' 3' d
.

Ih d 1945 Bonissoni e Edgar Lancini.lorlan pO IS, e lU o � •

Estreito, '30 _ Quando tomo co-
SEVERO SIMOES - Presidente nhecimento da indicação ·de meu

nome para a presrdênêia de honra
d,o Dk,etÓlrijio Munlicip� d!o Pa'rttid'Ü
Social Democrático, CUll1lprO o gra
to dev.er-de reafirmar minha inra
balável disposição de batalhar fiT
,memente para o triúnfo já assegu-

'

rado dô Pa:rtido que o ilushe cata- CALCUTA' 3 (U P) _ A aldeia de Charbon foi ocu'-rinense dignaniente chefia. Alice . .. d·Costa Vaz. '. " pada pelos soldados altados, que tIveram e caIr num lodaçal,.
H.erval Velho, 30 - Temos a sa- atê a cintura, para tomar aquele baluarte.

tisfaç�o de"com!IDi<;a� q,ue ,ôn,tem I . . .

O-rga!llza.mos ? DIretOrIO dfs:tntal dI? (I b· dos Caç do·res doPartido SOCIal DemOiC'rahco pro U a· t:.
e:mdidoolll:lill' de Gas:piar i[)uhm. �es- .

.

peitosas ·saudações. Alfredo Ach,
Bortolo P,elegrini Sobrinho, Luiz
Sa1dan11a, Dionisio DaI.oglio, Poli
carpio da Silva, João D.ada.! e Er
mi:nio Tonial.
Capinzal, 2 Comunko à v.

excia. que, em data de ontem, foi,
na presença de grande número de

Ipessoas, eleito e empossado o Dire
tório Distrital do Partido Social De
mocrático que apoiará a c'3.il1dida
tura do exmo. sr. Gen. Eurko Gas-

• par Dutra, que por aclamação ge
ral ficou' assim constituído: presi-
dente: Joãp Caldalt; vice-presiden-

O'""uy Gllm'li R_ .......te: Silvio Santos; 1° secretár.io: 8 ..,.. '1..1

Antônio Pelisaro; 2° secretário: RUA CONSELHEIRO �4-FRAI- 84 -�c
João dé Oliveira; tesoureiro: Antô- 39:ndo Zoftea Primo; membros: .JoãO' Oaixa Postal, 2
da Silva e Avelino Rosa dos Santos. II_iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii�'F�I�o�r�ia�n�o�p�oiiiilii.iS;;.iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii�s�ailinii;,tiiioaií;;;;;'C.a.ta_r_iB_aiiiiíiiiiiiiiiiiiíiiiiiíi__ ..

�

João Caldart, presidente. I ' 'j

Rua ,Martinoo Calla�o
candidatos liberais é de 305; da CO-I ceses 8; nacionalistas de Gales 7; O'"
numidade 22; comu�1istas 21; ill:de-I restante representa quase l�ma vi.n-:
pendentes 42; partido trabalhista tena de interessados de díferentes
independente IJ; nacionalistas esco-I classes" - co.nclue o comentartsta.,

Visitas �e cumprimenfos

Os terroristas ' 'renderam-se
'i.1

acal>a:- 1?
tendo"

LONPRES, 3 (U F)-Noticias de Parts revelam que �

custo da guerra á Franlla foi de 1 bilhão de francos.
Não· é com você•••

I· ,

----------------_. �.
cO judiciário regular, apesar de tudo, vem desem-,

pepbando a contento sua missão'. O cDiário:.> endossan
do aquele' c�i>esar de· tudo', terá exprimido o pensa
mento dos' advogadas que lhe frequentam a redaçãoV

**
*

O T. S. N. não ê fruto do regime de, 1937. E' cria-
ção dIa época constitucionalizada; AO invês das trans·

crições de artigos contra ,aquela côrte, melhor faria o

cDiário' Se publicasse os discursos, que os_ representan
tes ,da oposição pronunciaram quando Ó projeto da cria-

ção andou pela Camara.
. ..

Pública? Duvidamos!!!
* *"

. *

O cDiário> vai acabár in'cidindo na lei contra_ os

c:trusts'. Até há 'poucos dia li, aguele jornal' publicava.
um único anúncio d,e venda de papel para embrulhos,
na redação. Agora já o anúncio está em duas pâ'ginas.

- * '"
, ,*

.cA U. D. N. conta, com a maioria esmagadora do

1
municlpio de Mafrall; (Do Diário).

Passada a eleição o major.brigadeiro vai entregar
o. sr. Melquiades Fernandes ao Japis do Péricles, para,

personagem do cAínigo da onça'. _

",

· x. P.

OCUPADA CHARBON

�
Sta. CatarinÇ)

Comunico aos srs. consócios que, no dia 8, excursiona
rão. até Massiambú os caçadores que o desejarem, ·saindo ()

ônibus, ás 4: horas da manhã, do conhecido cCafá do Comércio:» ...
.

J. V. P.
'

Secretário

Móveis Rio Negrinho
Grupos. estofadofil
Móveis de estilo
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